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DyHKyii 060X 3IMIHHUX

3agdanna 1. 3HaiiTh wacTMHHI NOXiAHI 1-ro i 2-ro mopsaaky GyHKUIl
z=1(xy).
11 z=ey—x'y+y* +3y—x—4.
1.2. z=4x%cosy —3xy +2y* +y—7x+1.
13. z=xXy—x’y+2C0Sy+3x+Yy+4.
1.4. 7=5x>—3xy+y* +2tgy —4x—1.
15 2=3"+2x°y’ -y  +X—2y +Xx—7.
1.6. z=2ysinx—x’y* +4y* +y—3x-5.
1.7. z=3xe’ +x*y+2c0sy +x—y+3.
1.8. z=2xcosy+3x°y* —y* +x—4.
1.9. z=x*y+y’cosx+2y* -5y +7.
1.10. z=5e*y® —2xy® + 5y —4x+1.
1.11. z=4x-2xy* +Iny+3x+5.
1.12. z=3Inx—x*y* +2y +5x—4.
1.13. z=2x"y—y* +5y—7x+2.
1.14. z=xy* =3x* +2y* + X -4y +5.
1.15. z=2x*-3x’y" +y* +5y —x-3.
1.16. z=x"-3x’y* +4x+2y-3.

1.17. z=x*-2xy* +Iny +3y — x+1.



1.18. z=3*y* +x* —y* +2¢’ - 4.
1.19. z=4x° - x'y+Iny—e* +3.
1.20. z=5x*-2x°y* +4x-3Iny.
1.21. z=x’y+2Inx+7Iny+3x+y.
1.22. z=4x —6xy* +2y°* +7y—2.

1.23. z=2x"y—-3x+4y? Ly
y

124, 2=3x"+y* —xy+x+Y.
1.25. z=4x* -3x’y +2y* +5Inx—6.

1.26. z=¢€"—x’y* +4y* +3y —x—1.
3.2 2 2X
127, z=5x"y" =3x+y" +—-3.
y

1.28. z=xy* —x’y+2siny—x+3.

1.29. z=4x" —xy’ +3Iny—e* +2.

1.30. z=2x"y—Inx+3y? +£.
X

3asdanns 2. 3uaiitn nudepenmnian Gynkii z = f (X, y).

2.1. z=cos(x3—3y). 22 7= X¥2Y
3x—-2y
2
23. z=x +2y°. 24, 7=xIn%
y
25 7=+ 26. 7=V

X+y



2.7. Z=|n(X2+Xy+ yz). 28 7—g¥Y

2.9. 7=arctg . 2.10. z=xIn(xy).
X
2.11. z=4e\/;+\ﬁ. 2.12. z:sin(5x2+y).
2 2
213 z=In(x+y°). 214, 7= X3
X+Yy
215 z= Xy . 2.16. z=COS\/X+Y .
X+y+1
2.17. z=tg(x3y“). 2.18. Y
X—3y
2 2
219. z=eX Y TN 2.20. z:yInZ—Z.
X
2.21. z=arcsin(x+3y). 222, 7=X*+xy+Yy*.
2.23. 7 =arccos .. 224, 7=—; y 5
X y° —9x
2.25. 7= \[3x +2y° . 226. 2=yl
y
Yy 2 2
227 z1=¢". 228 z=2"Y
X—y

229, 7=\[2xy+y* . 2.30. z=In(x*-2y?).

3asdanns 3. 3uaiity yacTHHHI TOXixHi 1-ro mopsaaky yHkiii z = f (X, y),
3aJIaHO1 HESBHO.

3.1 x*—2y*+3z° —yz+y=0.



3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.

3.10

3.11.

3.12.

3.13.

3.14.

3.15.

3.16.

3.17.

3.18.

3.19.

3.20.

3.21.

3.22.

ey —xyz+y> —4xz* =0.

2x*y —Inx+3y’z+2xe* —4=0.
3ye* +22°y? —y* +x2-2x-7=0.
5x® —3xy +z° +2tgy —4xyz-1=0.
Xy —z°y+2xcosy+3x+z-3=0.
3e*y® —2xy*z +5y-47° +1=0.
xysinz—x’y+4xz* +y-3z=0.

x* =3x°yz+4Inx+2yz* —-3=0.

. e'y—x'y+z* +4y—-x-3=0.
5x*y —2x°z* +4xy°z-3Inz =0.
2x*cosy+3x°z* —y* +tgz—4=0.
3e’y? +x° —xy* +2Inz-1=0.

X =2xy® +xInz+3y—-2z+1=0.
3’ +2x°y? — 72 +3x—-2z+4=0.
4x* —3x*yz+27° +5Inx—6=0.

4x°y—y*z+Inx—e* +3=0.
5x°y —3xz° +2y? +Zoo0.
y
X} —3x°y+2y* +Inz—4xz+5=0.

xe’ —x*y* +4z° +3xy —x—1=0.

X°y+2xIny+7Inz+3x+e* =0.

5x%y? —3xz” + y? +%—3:0.



3.23.

3.24.

3.25.

3.26.

3.27.

3.28.

3.29.

3.30.

4.1.

x®cosz—3xy+2y* +z—-4x+1=0.
5x* —2x°yz+Inz+3x—4=0.

X' +y*z—xy* +sinz+y=0.
5Inx—x°z* +2cosy+3z-1=0.
2xe’ +2°y+2c0sz+x+3y=0.
4x%y —6yz® +3y* +7c0sz2—-2=0.
4x°z—xy*+3Inz—e’ +2=0.

xy'z—xy+2sinz—y+3=0.

. . . .07 .oz
3aeoanna 4. 3HaiiTy YaCTUHHI MOXIAHI — 1 — .
ou ov
3 u
z=x-Iny,ne x=—, y=3u—2v.
\'

4.2.

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

4.7.

4.38.

4.9.

Z=1gx—2xcosy, xe X=vsinu, y=3v-2uv.

X 2v
Z=xy*+=,0e X=Vu—4v, y="-.
y u

z=e*y+Inx,me x=uv, y=u?>-3v.

z=x*y—-2cosy, ne x=ulnv, y=4u’v.

2
u )
z=cosx—2y%, ne x=—, y=3usinv.
v

z=yInx—4x,me x=2v*—4u, y=u-3v.
z=tgx—-2Iny,me x=2uv, y=4u—5/.

z=2x%Iny, ne x=vcosu, y=3u-sinv.

4.10. z=x*y+2y,me X=50%v, y=uv’.



4.11.

4.12.

4.13.
4.14.
4.15.

4.16.

4.17.

4.18.

4.19.

4.20.

4.21.

4.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

4.27.

4.28.

4.29.

4.30.

z=x’siny, e x=3uv, y=u’-2v.
3u

z=cosy-3x’,1e X=2Uu-V, y=—.
v

z=xy’+Inx, ne x=v+3u®, y=>5uv.
4 H 2 3
z=X" -3siny,me X=u—-4v°, y=v-u’.

z=arcsinx+3Iny, ne Xx=5uv, y=u+Vv.

v
z=ylnx—x, ne x=4v—-u, yza.

z=arctgy —3x*, te Xx=2uv, y=u’-3v.
z=x"y—cosx, e X=u-5v, y=3uv’.
Z=xy+x’y?,ne x=5u+2v, y=vsinu.
z=Inx-2xsiny, me Xx=uv, y=v>-2u.
z=xy’—tgy,ne X=vV—u, y=-2uv.
z=ctgx+2e’,1e x=2u+v, y=u".
z=x*-2xIny,ne x=ucosv, y=v-3u.
z=¢€"-2xy°,ne x=Ve", y=2u+v.
z2=3e" +xy,me x=v-sinu, y=3ve".
z=2x%cosy, ae X=5u—v, y=uv’.
z=In(xy), ne x=ue", y=3v-u.
z=x"-2cosy, me x=sinu—2v, y=ve'.
z=xy’—Iny,ne x=vilnu, y=v-2u.

.3 3X° ) sinv
=XV’ +=— me x=V'+u, y="—.
y u



3asdanna 5. 3naiitn noxigny ¢ynkuii z=f (X, y) y rouni B(x;y,) B
Hanpsmi Bix wiei Toukn 10 Toukn Py (X,; Y, ).

51 z=x"-3x’y*+2xy+1, B (L -1), R(5; 2).

5.2. z=3x"-2xy*+y-3, RB(2 -2), P,(6;1).

53. z=2x*-3x’y+2x-y+1, B(23), B,(-2 6).

5.4. z=3x"-4xy*+3y-5, B (% 3), R,(-3,0).

55. z=4x*y-y*+2x+4, B(0;1), P,(3 -3).

5.6. z=x"+2x*y* =3x+1, R (1 1), P,(5 -2).

5.7. z=2x-3xy*+2x-y, P(21), R(-2 -2).

58. z=xy' -3y’ -2x+y+4, B(L 2), R, (5 -1).

59. z=x"+2x’y+x-3y+1, B(-L 1), R(2 -3).

5.10. z=4x"-3xy* +2x+5y+1, R (L 1), R,(4 -3).

5.11. z=e"-3x’y*+2xy—-3, R(0; 2), P,(4; -1).

5.12. z=cosx—-2x’y+Yy* -3, B(0; -1), P,(4; 2).

513. z=x"+2xy’ -y’ +1, B (1; 1), R (5;-2).

5.14. z=3x"+4xy’ +2y-1, B(2;0), P,(5; -4).

515. z=x"-x’y+2xy’ -3, B(} -1), P,(5; 2).

5.16. z=x>+xcosy-y* -2, B, (L 0), R,(-3;3).

517. z=2x"-4x’y+3x-y+1, B(L 1), P,(4; -3).



5.18. z=x'—4xy+2y’ -3, B,(1 3), R,(-3,0)
5.19. z=3x’y-y*+2x+3, B (L -1), R,(5; 2).
5.20. z=x*-2xy’+e’ -3, RB(2,0), B,(-14).
5.21. z=xy’-2x’y+4x-3, B(2; -3), R,(51).
5.22. z=2x" -3y’ +4x-5, R(L 2), R(5 -1).
5.23. z=x*-2x*y*+4y-x, B (% 3), R,(-3,0).
5.24. z=3x"-2x’y+3y-4, B(2, -2), R,(6;1).
5.25. z=4e" +2xy’ —xIny+5, B(0;1), B, (-3;5).
5.26. z=x*+3x*y-2y° -1, B (L 1), R(-25).
5.27. z=7x"-2xy° +y-3x, R(L -2), P,(-31).
5.28. z=x>-2xsiny+5y—4, B(2;0), R,(6; -3).
5.29. z=3cosx—4xy’ +2y-1, B, (0;-2), P, (4;1).

5.30. z=3x’y—xy’+5y-3x, B (-1 -2), B (2 2).

3asdannn 6. 3naiitn rpanient pynkuii z = f (x, y) y rouni P(X; y).

2 2

61 2= p(13). 62. 2=~ P(1;1).
X+Y X+y+1
2
6.3. 2= XY p1_2). 6.4.2=2"Y p(2-1).
X=Yy X+Yy
65. 2= 2 p(32). 66. 2= XYY" b2,
X—y X—
2 2
6.7. 2= p(23). 68. 2= p(1;-3)
X—-y X+Yy

10



2
69. 2=5 29 7).

3x-2y
6.11. =25 p(2-2)
X —
2
6.13. 2=X—2Y p(2-2).
2X+3y
6.15. 2=~ P(2-1).
1+xy
617. 2= 29 p(13).
X+2y
2
6.19. 2= P(1;-2).
X' -y
2
6.21. 2=—2—, P(3 4).
Xt -y
2
6.23. 2= 253 p(a3).
3x—-2y
3x—y?
6.25. 7= ,P(1;3).
2=y PE3)

2
6.27. 2=V p(2-1).
X2 —xy

6.20. 7= X7
4x+ 3y

P(2-2).

6.10.

6.12. z

6.14.

6.16.

6.18.

6.20.

6.22.

6.24.

6.26.

6.28.

6.30.

=

, P(2-1).

Y=Y p(1;2).

3x+y’
X* +4y

, P(L-2).

2x+Yy°
x* +3y

, P(2-1).

2

4x -y
X2 +3y

P(-11).

X+y°

X2 -y

 P(L-3).

3asoanns 7. Nocniautu yskuito zZ = f(X,y) Ha ekCTpeMyMH.

7.1 z=yx—2y? —x+14y.

7.2. z=x>+8y’ —6xy +5.

11



7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

7.9.

7.10.

7.11.

7.12.

7.13.

7.14.

7.15.

7.16.

7.17.

7.18.

7.19.

7.20.

7.21.

7.22.

7.23.
7.24.

z=1+15x—2x" —xy—2y’.
z2=1+6x—Xx*—xy—y*.
z=x>+y?—6xy—39x+18y+20.
z2=2x"+2y’ —6xy+5.
z=3x>+3y*-9xy+10.
Z=X+Xy+y +Xx—y+1.
2=4(x-y)-x*—y*.
z7=6(x—y)—3x* —3y.
2=X*+xy+y’ —6x-9y.
z=(x-2)"+2y*-10.
z=(x=5)"+y*+1.
z=x3+y*-3xy.
7=2xy—-2x*—4y°.
Z=XJy-X*—y+6x+3.
7=2xy—5x*-3y*+2.
z=xy(12—x-Yy).
Z=xy—x*—y*+9.
z=2xy—-3x*-2y*+10.
z=x+8y’ —6xy+1.
z=yJx-y2—x+6y.
z2=x"—xy+y*+9x-6y+20.

z2=xy(6—x-Y).

12



Z=

7.25. 2=X*+y? =Xy +X+Y.
7.26. =X +Xy+y> —2x—Yy.
7.27. 7= (x-1)%+2y>.
7.28. z=xy—3x" -2y*.
7.29. z=x*+3(y+2)%.

7.30. z=2(x+y)—x*—y°.

3asoanna 8. 3Haiitm HalOUTbIIe Ta HaMEHINEe 3HAYeHHA QYHKII

f(X,y) BoGnacti D, mo oGMexeHa 3aJaHUMH JIHIAMA.

8.1 z=3x+y—-xy, D:y=x% y=4, x=0.

8.2. z=xy—x-2y, D:x=3, y=x, y=0.

83. z=x"+2xy—4x+8y, D:x=0, x=1, y=0, y=2.
8.4. z=5x"-3xy+y’, D:x=0, x=1 y=0, y=1.

85. z=x"+2xy—y’—4x, D:x-y+1=0, x=3, y=0.
86. z=x"+y*-2x—2y+8, D:x=0, y=0, x+y-1=0.
8.7. z=2x—xy*+y?, D:x=0, x=1, y=0, y=6.

8.8. z=3x+6y—x*—xy—y*, D:x=0, x=1, y=0, y=1.
8.9. z=x*-2y*+4xy—6x-1, D:x=0, y=0, x+y—-3=0.
8.10. z=x*+2xy—-10, D:y=0, y=x"—4.

8.11. z=xy—-2x-y, D:x=0, x=3, y=0, y=4.

8.12. z=%x2—xy, D:y=8, y=2x".

8.13. z=3x*+3y* -2x—-2y+2, D:x=0, y=0, x+y-1=0.

13



8.14. 7z =2x" +3y’ +1, D:yzgxﬂ—xz, y=0.

8.15. z=x*-2xy—y*+4x+1, D:x=-3, y=0, x+y+1=0.

8.16. z=3x*+3y*—x—-y+1, D:x=5 y=0, x—y-1=0.

8.17. z:2x2+2xy—%y2—4x, D:y=2x, y=2, x=0.

8.18. z=x2—2xy+gy2—2x, D:x=0, x=2, y=0, y=2.
8.19. z=xy—-3x-2y, D:x=0, x=4, y=0, y=4.

820. z=x*+xy—2, D:y=4x"-4, y=0.

8.21. z=x’y(4—x-y), D:x=0, y=0, y=6-x.

822. z=x*+y*-3xy, D:x=0, x=2, y=-1, y=2.
8.23. z=4(x—y)—x*—y?, D:x+2y=4, x—-2y=4.

824. z=x*+2xy—y*—4x, D:x=3, y=0, y=x+1.
8.25. z=6xy—9x* —9y® +4x+4y, D:x=0, x=1, y=0, y=2.
8.26. z=Xx>+2xy—y*—2x+2y, D:y=x+2, y=0, x=2.
827. 2=4-2x*—y?, D:y=0, y=1-x*.

8.28. z=5x"-3xy+y°+4, D:x=-1 x=1 y=-1 y=1.
8.29. z=Xx*+2xy+4x—Yy*, D:x+y+2=0, x=0, y=0.

8.30. z=2x’y—x’y—x’y?, D:x=0, y=0, x+y=6.

3aedanns 9. 3uaiitn excrpemymu Qpynkuii z - f(X,y) 3a ymoBu, mo 3minHi

X 1 Y 3aJ0BOJBHAIOTH PiBHAHHS (p(X,y)=0.

14



9.1.

9.2

9.3.

9.4.

9.5.

9.6.

9.7.

9.8.

7 =% +4xy* +5y* —48x+1 3a ymoBu X—-3y+2=0.

7 =4y +3x°y—2x* —108x—3 3a ymoBu 3y—x-4=0.
7 =5x>+7xy’ —3y? —15x—4 3a ymoBu 2X+4y+1=0.
z2 =6y’ +10x’y+2x* —2y+9 3a ymosn 3x—y+5=0.

z =7x3+6xy2+y2—%x+1 3a ymoBH 4X—3y+1=0.

7 =5y® +7x’y —3x* —15y + 2 3a ymosu 2y-2x—3=0.

7 =6x° +10xy” +2y* —2x+7 3a ymoBu X+2y—2=0.

z=3y° +gx2y—2x2 —25y+3 3aymoBu y—3x—1=0.

9.9. z=2x%+5xy® +8y® —24x—10 3a ymou 2y—-3x+2=0.

9.10.

9.11.

9.12.

9.13.

9.14.

9.15.

9.16.

9.17.

9.18.

9.19.

9.20.

Z2=2Yy* +5x°y +8x* —24y +8 3a ymoBu 4x+2y—-3=0.
72 =4x>+3xy? —2y* —108x—6 3a ymoBu 2y—4x+3=0.
2=y  +4x°y+5x* —48y+7 3aymoBu X+2y-1=0.

7=3x> -4y +2xy* —49x+4 3a ymoBu 2y —6x—3=0.

z:7y3+6x2y+x2—%1y+4 3a ymoBH 3X+2y+3=0.

z7=3x° +gxy2 —2y?—25x—5 3aymosu 2x—4y—-3=0.

z2=8y%+2y® +5x’y—24y—3 3a ymoBu X+4y—-4=0.
z2=x>+y? —6xy—39x+18y +20 3a ymoBu X—3y+2=0.
7 =3x>+3y* —9xy +10 3a ymoBu 3x+2y—-4=0.
z2=x>+8y® —6xy+5 3a ymoBu 2x—-3y—3=0.

2=y +x* —6xy—39y+18x+5 3a ymoBu Xx—2y+4=0.

15



9.21. z=2x*+2y* —6xy+5 3a ymorn x+2y-3=0.

9.22. z=x%+4xy* +5y* —48x+1 3a ymoBu Xx—-3y+2=0.

9.23. z=x*+8y’ —6xy+3 3a ymoBu 2y —2x+3=0.

9.24. 7 =x*+4xy* +5y* —48x+1 3a ymosu Xx—-3y+2=0.

9.25. 7 =3x%+2xy? —49x+4 3a ymou 2y —6x—3=0.

9.26. 7z =x*+4xy® +5y° —48x+1 3a ymoBu Xx—3y+2=0.

9.27. z=x*+6y* —4x+5 3aymoBu 4x—3y+5=0.

9.28. z=x*+y> +5y* +48x+2 3aymoBu 2x—4y+3=0.

9.29. z=x*+3xy’ +4y* —5x+2 3a ymoBu 3x—4y+1=0.

9.30. z=x*+2xy* +y* —6x+7 3aymou 5x+y—3=0.

Heeusnauenuii inmezpan

3asoanna 10. 3HalTH iHTETpA.

10.1. J'£3x +COS X — 2 jdx.
X —

10.3. I[ x+3X —sin xjdx

10.5. j 8x—— 2 1 2)dx.
COS X

10.7. I(Eﬁ—ctgxﬁLS) dx

10.9. j(5x4 -3¢ +§3de :
X

10.2. _[(4x3 —5e” +1)dx.

10.8. j 3x2—

+4jdx

+xjdx.

gt

10.6. j(z X — )dx
(

10.10. j(cosx—

16



10.11. 5x 3ctgx+—]dx

2 -5

10.13.

—

X

10.17. 74 x} -3 + j

10.19 7x8 +

I
=
1015 j[zﬁ
I
I

+ Zjdx
10.21 ( ——+4jdx

10.23.

5[, _9y3
J-\/; 22x +4dx.
X

10.25. j(s  — % 4 2sin xjdx :

X

10.27. | (3tgx—%+5jdx .
X

3 7
10.29. I(5+x2 —F+5xjdx.

3agdanna 11. 3naiiTu iHTErpal.

11.1. j«/3+xdx.
11.3. js}(1+ X)% dx .

4 +7]dx
45+x '

2
10.12. j(4*——+1 dx.
NS J
3/,2 5
Jw/x —fx +3dx

10.14.

10.16. J[4x5+ o —s)dx.

COS™X

10.18. j(3x2 —5tgx+2) dx.

10.20 5x* +4sin x——jdx

(
e
1024, | (3 __+zjdx.
(
(

2x3 +

10.22. j

10.26.

3x —1jdx.
x> +4

10.28 4x® —cos X+ —j dx.

10.30. [ (3ctgx—5$/x_2 + 2*))dx

11.2. jsin(Sx—Z)dx )

114, [— 2
J‘cos (4x- 3)
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dx
115 | ———.
Isin2(3x+7)

11.7. j(5—4x)7 dx .

11.9. jsin(5+3x) dx.

3
1111, | —=dx
'[ J5-4x

11.13. Ictg (4x—3)dx.

11.15. IW

11.17. j S

cos” (4x+7)

dx .

11.19. Isin(?x—S)dx )

11.21. j(2+x)

11.23. j e dx

2dx

\J9—4x? '
11.27. J.\/3—4x dx .

11.25. j

11.29. [ctg(7x+4)dx.

11.6. j e dx .

11.8. jtg(2+3x)dx.

11.10. jé/z T 5x dX.

11.12. | ——M
-[sm (2x 5)

11.14. j

dx
Je-ax?

11.16. jsz“’ dx.

11.18. j

dx
Jo+axt

11.20. j

dx
3x— 5)4 '

11.22. [ctg(5-3x)dx.
11.24. js (6-5x%) dx..

11.26. [sin(4x+3)dx.

7dx

11.28. | —.
J‘sm ?(2x-5)

6 dx
2X+5

11.30. j
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3asoanna 12. 3HaiiTm iHTETpa,

3MIHHOI.

21 J‘ dx
I (B3x+2)In’(3x+2)

dx

I J1-x? arcsin®x

12.5. j% dx.
ctg™x sin“x

12.3.

5

12.7. j—dx.

(1+x* ) farctg x

12.9. j

dx
J1—x2 arccos x

12.11. Icosx e dx

12.13. J‘;dx :
sinx/ctgx

12.15. [VEEE areetgx

X% +1

4
1217, | IN"Ex+1) gy

3x+1

dx
xIn®x

12.19. j

etgx

12.21. j dx.

cosX

BHKOPHCTOBYIOUH BiJINOBITHY 3aMiHY

tg°x
COS X

122j dx .

12.4. j

dx
Q=X fIn°(L—x)

arctg X4

126j

28 J‘L
I x+D I (x+1)

3farcsin x dx
NG

12.12. jg"'n x+D

X+1

12.10. j

12.14.

.[sin xdx

4fcosx

xdx
Jx +2)

J~ 3dx

12.16. j

1218, | ——8———.
cos’x §/tg*x

4

12.20. j(—dx .

1+ X ) 3farctg x
12.22. Icos X /sin® x dx.
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12.23. J'M

12.25. | o

2
ex

12.27. j

arcsin® X

G

12.29. j

3asdanna 13. 3naiiT iHTerpan 3a GopMyJIOK IHTETpYBaHHS YaCTUHAMH.

13.1. [(2x—7)cosxdx.
13.3. [(x~5)Inxdx.
13.5. I(4x+3 )sin xdx .
13.7. [(2x-9)3"dx.
13.9. j4x3 Inxdx .

13.11. sze’x dx.

13.13. I(X—S)Iogz xdx .

13.15. I(6x+ 2)e* dx.

13.17. Iarccos xdx.

13.19. [(5x+4)cosxdx.

13.21. [(2x+3)log,xdx.

(x* +1)arcctg’x

1224, ICOS (Inx)

12.26. jg—Vloiz();_S)dx

dx .

5x2 dx

NS '

12.30. jsx tg(1+x*) dx.

12.28. j

13.2. [(3x—4)edx.
13.4. I3arcsin xdx .
13.6. _[x3 Inxadx .

13.8. jxarctgxdx.
13.10. j(3x+5)sin xdx .
13.12. Iarcctgxdx.
13.14. j(3x+4)cosxdx.
13.16. _[3x2 Inxdx.
13.18. [(5x—2)3" dx.
13.20. [7xInxdx.

13.22. [(3x—5)sin xdx.
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13.23. [(3x—4)e" dx.
13.25. [ xcos(x+6)dx.
13.27. [In(2x-1)dx.

13.29. [(5x—4)3" dx.

3agoanna 14. 3HaliTH iHTETpAIL.

3X+2
14.1.
J.x!4+2x x?
5x-1
U3 [ e
3x+4
14.5.
IJX +6x+13
5x+3
Sl Py
Bx-2
149 I3 sz
2x+1
14.11.
J‘x/1+x 3x?
2x-1
14.13. jm X
14.15. j¢
2x2 +2x+5

X-3
14.17. j de

1&24.J4xanxgxdx.
13.26. [(3x*—4)Inxdx.
13.28. [(2x+3)sinxadx.

1330.I2xamcmxdx.

14.2 jﬂdx
A e x+1

X—4
144, [——2—"__dx
J.x/2x2—x+7
14.6 jidx
A —7x+1

2x-1
14.8. j m
2Xx—8
14.10. j m
14.12. Jﬁdx
5x+1
14.14. jm
1416, [ 222 2x-13
J —-3x-16
3Xx-2
14.18. jm X

21



. I 2X+6

1419, | ———
33X +x+4

J‘ 2x-10
1+ x—x2

X+5
Ix2+x—2

14.21. dx .

14.23. dx .

14.25. Sx+2

—_—X.
X2 +3x—4

3x+8

14.27. | —MmMM—
I4x2 +6x-13

1429, | X8 .

J2x% +4x -5

3asoanna 15. 3HaliTH iHTETpA.

15 I 3x* +20x+9
(X% +4x+3)(x+5)

15 j 8xdx
(X +6x+5)(x+3)

15 J‘ 37x-85
(3 +2x-3)(x-4)

j 3x*-15 X
" (x=1)(x* +5x+6)

6xdx
s b v

2x% +41x-91 "
(x* +2x-3)(x—4)

15.11. j

2X+5
14.20. | ——0dX.
J.x/4x2+8x+9
3x-7
14.22. jm X
3x-1
14.24, | ———dXx.
j 2x% —5x+1
xdx
14.26. J‘m .
4x+1
14.28. jﬁdx.
3X+5
S P
15-2-_[ 43x - 67

(x=1)(x* =x-12)

J~ 6x* +6Xx—6
XD +x-2)

15 _[ 3x* +3x—24
T =x-2)(x-3)

8I x* —19x+6
" (x=1)(x* +5x+6)

15 J 4% +32x +52
T (X +6x+5)(x+3)

6x°
> dx.
(X=D(x* +3x+2)

15.12. j

22



15.13 dex
T -)(x+2)

15.15

J- 2x* +12x—6
“ I (x+1)(x® +8x+15)

15.17

J- 3x% —17x+2
"I (x=1)(x* +5x+6)

2x° -2x-1
15.19. dex.

3x—x*-2

15.21. | D

2
15.23. [ X =X+2 4
X2 +2x% + X

6x—2x° -1
15.25. j molx.

j X+5

15.27. | ————
X —x?—x+1

dx .

J-x2+x+2

15.29.
X3+ x2

dx.

3asdanns 16. 3HaliTH iHTETpAL.

dx
2+\/x+3 '
xdx
¢X—4'

dx
xx—2

16.1. j

16.3. j

16.5. j

2_
15.14. | 2x° 26

15.16

,[ 7x* -17x
"I (x=2)(x* —2x—-3)

15.18

2 J—
15.20. jw dx .

X3 —2x% +x
x$-3

15.22. [————dx.
(x-1(x*-1)

4x dx

15.24. jm

3x2+2
15.26. jm

2_
15.28. J(3X TX+2

" dx
x* —x)(x—-1)

J‘ 2x2 +1

15.30. | ———
X3 —2x% +x

dx.

16.2

J-\/;dx
. —4x_§ﬁ.

dx

16.6. | .
3/(2x +1)? —2x+1

(X* +4x+3)(x+5) X

j 5 ax’ dx.
(X =2x+1)(x+1)

23



\/;dx Q/X_2
16.7. [ 16.8. dx
e s
6
169, [~ X xH3dx 16.10. IL
Yx+3+Ix+3 2++/x-8
Jx dx X dx
16.11. Iﬁ . 16.12. Ii’/ﬁ .
3,2
16.13. J'de 16.14. I“ZX”“Z”
x(1+§/;) J2x+1
16.15 IL 16.16 j—“”}dx
Tl arx T V14 3fx+3
(x-1) dx dx
16.17. . 16.18. [—0r
e e
3
16.19. j\/_“l 1dx 16.20. jV(Xﬂi x4
+fx-1 Px+1+x+1
3/, 2 6
16.21. j‘/_dx 16.22. j“(*l/x_—g;_‘)/; dx
X(14+ /X
3
1623, | \/&Xz 16.24. j% dx
J(x+1) X
xdx X +4x
16.25. jm. 16.26. j N
(x+1) dx X3
16.27. j 16.28. j dx
¢x+2
16.29. ji 1630, [ Iovx+l g
3+x—6 A+3x+1 )\/x+
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3asoanna 17. 3HalTH iHTETpA.

174, | d
" J3+5sinx+3cosx

J' dx
" J3sinx—cosx

175. | d
) 346sinx—2cosx

7 J‘ dx
" 3cosx—4sinx

179. | d

4+3sinX—2cosX

dx

17.11. j

dx

5+4sinx+3cosX

17.13. j

17.15.

7+6sinXx—5c0s X

8— 4smx+7005x'

17.17.

5+2sin X +3cosX

17.21.

5+ 4sin x+6005x '

17.23.

—3sinx+2cosx

17.25.

4—4sin x+3cosx '

J
J
s [0
J
F
J

17.2 J'L
" J5cosx+10sinx |

4 J- dx
" J2sinx+3cosx+3

176. | dx
) 344sinx+2cosx

178. | d
T JB5_4sinx+2cosx

dx
3+2cosx—sinx

17.12 jL
T 3sinx—4cosx

17.10. j

17.14.

17.16.

17.18.

5-3sin X+6C0SX |

2+4smx+3005x '

7sinx— 3003 X

17.22.

17.24.

17.26.

J
]
J
1720 [ %
]
J
]

7+4sinX+6C0SX

2 +4sin x+Scosx '

smx+3cosx+3'

2+33|nx 2cosX

25



17.27. | o

17.20. | o

3asoanna 18. O6uucnutu inTerpai 3a Gpopmymnoro HetoToHa-JleitOHia.

N
181, [ 2%
1 X°+5

&l

7 dx
4sin?3x

(SN
[o0]
w
slat——nla

18.5. j3sin§dx

g
18.7. j 12ctg3x dx
&

° dx
18.9. £4X2_9
18.11. j&
22X +16

1-sinx+3cosx

4cos X +3sinx

dx
5+3cosX—5sinx |

17.28. j

4dx
3+2sinx—5cosX |

17.30. j

Buznavyenuii inTerpaj

¢ 3dx
18.2. | ———
:[3 \25+5x

18.4.

2 dx
'!x,/5+4x—x2

8
18.6. j /% +1dx
3

1
18.8. j
0

18.12.

O ey ofen
\l
o
>
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dx
3c0s?5x

18.13.

o3 ———w|a

18.15. J(2x+cos§jdx

18.17. | (3x—2tg x)dx

A ——wla

0
18.19. j(4+%/7)dx

-1

2dx

18.21. >
5c0s°X

W[y =y

18.23. [(3x* —2")dx

O ey

18.25.

(3e* —2ﬁ)dx

O ey

18.27. | (4x—3tg2x)dx

NER e CIE]

2
18.29. | bdx.

1

3agdanna 19. OOUUCIUTH IHTETpa, BUKOPHCTOBYIOUH BiJIIOBiIHY 3aMiHy

3MIHHOI.

B
19.1. _[ X1+ x% dx .
0

& 12x5dx
19.2. .
'f[ N
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© x2dx

N
0 X +2

19.3

19.5. dx.

T sin x
o 1+cosx

]-3’ 4xdx
o \25+43%%

19.9 jl+lnx
X

1

19.7.

dx .

/.

2 -
1911, sin xdx

Jsl-cosx

1
19.13. j x® \J4+5x" dx..
0

2
19.15. j
1
1 3
19.17. j 3x%e* dx .
0

19.19.

1921, | —/—

K xy1—In? x '

19.23

Jl- X dx
0 \l4—3X2

19.6. j

19.8.

19.10.

19.12.

19.14.

19.16.

19.18.

19.20.

19.22.

19.24.

n/2
j sin x cos? xdx .
0

t 3xdx
o X2+l

2 x3dx

pNxt 14

1 3

X
-([x8+1dX'

j (x—2)dx
2 /5 +4x— X2 '

E
3
j sin®xcos x dx .
—T

28



Ia

2
19.25. jsin xcos® xdx .

6

2x

dx .

19.27. j'”x
1

2
19.29. jcos xsin®x dx .

6

19.26. j
1

19.28.

3asdanna 20. OGuucIUTH iHTErpan 3a GOPMYIIOI0 IHTErpyBaHHS YaCTUHAMH.

20.1.

O N [y

2
20.3. [(3x+5)e™ dx.

1

1

2
20.5. jarctg 2xdx .
0

7
20.7. jln(x—S)dx.
6

20.9. j(3x + 4)0052 dx.
0

2
20.11. [(2x-5)e™dx.

-1

(x—7)cos2xdx .

20.2. jarccosgdx .

2

20.4. |(x—4)cos2xdx .

©N ——yn |y

20.6. |(x+2)sin gdx .

WY — N

2
20.8. [(4x-9)3" dx.
0

20.10. .[x3 Inxdx .
1

g
20.12. j 6arctg 3xdx .
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20.13.

20.15

20.17

20.19

20.21

20.23

20.25

20.27

20.29

©[N ——r | N

(5x+2)Inxdx .

P C—

1
. j arccos xdx .
0

(6x+7)e*dx.

N —

WY —y

. jxln(x—l)dx .

N
. I arcctg xdx .
0

. iln(Zx—l)dx.

(x—5)2"dx .

O ey

(x+3)sin2xdx .

(3x—2)sin xdx .

20.14

20.16.

20.18.

20.20.

20.22.

20.24.

20.26.

20.28.

20.30

4xarctg xdx .

0N =N

(3x+4)cosxdx.

O ey BN |y

(2x—3)e* dx.

4
.[\/;Inxdx.
1

(2x+5)e* dx.

e

(x—1)cosxdx.

0N =y

Jl.ln(x+8)dx.

1
_[ arccos xdx .
1/2

(x—4)sin xdx.

W|N =y

3agdannsa 21. OOuucnUTH HEBIACHUHM IHTErpas abo BCTAHOBHTH HOTO

PO301KHICTB.

30



21.1. a) f xdx

s 16x* +1°
21.2. a) ngzi

> m(1+4x°)

T3 dx
21.3. a) ,

o v16x* +1
21.4.

a Y .
) ;[lx2+4x+5

0
215.a j

21.6. a)

o'—.’g

,f x +4

# X3 +8

21.7. a) jxe‘Sx dx,
0

+00

j xdx
3 X2 —4x+1 ’

7dx

21.8. a)

21.9. a) j

21100 [0

5arctg 2x
3(1+4x*)

21.11. a) j dx,




21.12. a) f ox

21.13. a) j%
o 4X°+4x+5
21.14. a) jxe'xz dx
0

2

+00 3_ X
21.15.a) | ——dx
-0[ x> +4

21.16. ) I : (: j’;)4
2117.a) [ ( X )
16+ X
21.18. a )jwﬁ
21.19. a) j%"x)

21.20. a) j xsinxdx,
0

21.21. )j el

1 (1+ 9x2)arct923x '

(9]
a
3

=)
=
[N

Q
o
w
>

>
=~

o

3

=]
=

O ——y Oty [ A

w
=
I
>
o

=)

N
Oty | =
—~
N
> |la
S
=
SN—"

-

Q\
=
—
x
5
x
o
>

dx

=)
~
Ot |
©
>
N
|
©
x
+
N




21.22. ) fL 5) j X
3 0

(1+ x* )arctg® x ' 3o _ 2
21.23. a) f* G)j‘ X' dx
2 (1—x2)arcsinx ’ o Y1-x°
Todx L x2dx
21.24.2) | ———, 0) | ——.
'I(X2+2X) '([ 64— x°
i t o dx
21.25. xe#* dx , 6 .
? '! ) :1[41—2x
2
- 5 2
21.26.2) [ xcosxdx, 6) [~ o
0 2NXE -4
3
e dx 2 dx
21.27.a) | ——, 0) | ——-
[ N
*“’ dx t 3xdx
21.28.2) | ——mn——, 0)
'1[ J1— x? arccos x L (16_X2)
1
T dx t dx
21.29. —_— 0 .
Y I x(In x-1)° ) ;[3/1—4x
T dx ? X2 dx
2130.a) [—X 6) .
'!xz—3x+2 ~1[ X —1

3asoanns 22. O6uucauTu wioiy Girypu, 0OMeKeHOI 3aaHUMHK JTiHISIMH.
221, y=x"—2x+4, y=3x-2. 22.2. y:(%J ,y=0,x=1x=2.

223. y=XxX"—3X+2, y=x+2. 224, y=x"-2, y=3x+2.



225, y=x* y=3-x.

22.7. yzﬁ y=x,Xx=0,x=2.

X'
22.9. y=2x°, y=X+6
22.11. y=4-x*, y=x*—2X.

1

2213, y=—,
y 3+ x?

X2
Y—I-
22.15. y=2x, y=2x.

22.17. y* =9%, y=3X.

22.19. x:‘f4—y2, x=0,y=0,y=1.

22.21. y=3x"-1, y=4x+3.
22.23. y=-2x"+1, y=-2x-3.

2225 y=x}, y=1, x=0.

22.27. xy=6, x+y—-7=0.

2229. y=x*, y=2-x".

22.6. y=x"+1,y=x-1x=0,x=3.

22.8. y=+x, y=x3.

22.10.

22.12.

22.14.

22.16.

22.18.

22.20.

22.22.

22.24.

22.26.

22.28.

22.30.

y=e*, y=x, x=-1, x=1.

y=+4-x*y=0,x=0,x=1.

y=3, y=0, x=1 x=2.
y=6x—x"+3, y=x"+3.
y? =4x, x*=4y.
y=2x-x*y=0,x=0,x=3.
y=(x-1), y* =x-1.

y=x+1 y=cosx, y=0.

X' =4y, y=

X2 +4

y=3x+2, y:%x+2.

3asoanns 23. O6uucauTH wioiry Girypu, 0OMeKeHOI 3aaHUMHU JTiHISIMH.

23.1. p :%—Sin(/) .

23.3. p=2(1-cosg).

23.5. p=2sin3p.

23.2. p=3C0s20.

23.4. p° = gcos&p :

23.6. p=4+coso.

34



23.7. p? =3sin2¢. 23.8. p:%(l+sin(p).

23.9. p=1+c0s2¢p 23.10. p=§(1+c05(p).
23.11. p=5sindep. 23.12. p=2+sinde.
23.13. p® =1+C0S20. 23.14. p=1+cos@.
2 . 3.
23.15. p=3cosp. 23.16. p :Esm4(p.
. 2
23.17. p=1+sing. 23.18. p=5+§cos4(p
. 1
23.19. p=5sin2p. 23.20. p=§COS3(p.
23.21. p® =1+cos2¢p 23.22. p=1+sino.
1 3
23.23. p=1+§COSZ(p. 23.24. p=§COS4(p.
23.25. p=2-sinbp. 23.26. p* =2+sin30p.
2 2
23.27. p=1+cos3¢p. 23.28. p :5005(;).
1 .
23.29. p:ZCOS7(p . 23.30. p=4sin3¢.

3agdanns 24. O6uncnutn 00’ €M Tinla, yrBOpeHoro odbepranusaM dirypu @

HABKOJIO BKa3aHOT OCi KOODP/IMHAT.

241. @:y* =4-x, x=0, Oy.
24.2. @:y=cosx, y=0, x:—g, x=—, Ox.

24.3. @:y* =9x, y=—x, Oy .



24.4,

24.5.

24.6.

24.7.

24.8.

24.9.

@:y2:2x, x:g, Ox .

g 8 8 B 8

ty=x°, y=0, x=2, Oy.
:y:2x—x2, y=2-x, Ox.

:y:4x—x2, y=x, Ox.

2

YT =x, xzzy, Ox .

:y2+x—4=0, x=0, Ox.

24.10. @:y=x°, 8x=)%, Oy.

24.11.
24.12.
24.13.

24.14.

24.15.

24.16.

24.17.

24.18.

24.19.

24.20.

24.21.

24.22.

D

D
D
@

:y2:4x, x2:4y,0x.

ly=2-x, x2+y2=4, Ox.
y=sinx, y=0, x=0, x=m, Ox.
cy=€", x=0, y=0, x=1, Ox.

2_4

1y =—x, x=3,0x.
773

:y:2x—x2, y=0, Ox.

X3
y=—, x=-2, x=2, Ox.
3
xy=4, y=1 y=2, x=0, Ox.

2

X
fy=2--1 y=0, Ox.
y=7Ly

2 X
vy =x, y=—, Ox.
y y 5

ixy=4, 2x+y—-6=0, Ox.

2

Y =gx, x> +y* =1, Ox.
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24.23. @:y=2—x*, y=x*, Ox.
2424, @:y=8-x* y=x° Ox.

24.25. @:y=1tgx, y=0, x=—§, x=§, Ox.

24.26. :y=x3, x=0, y=8 0Oy.
24.27. . y=2", y=4", x=1, Ox.

24.28. :2y=x2, 2x+2y—-3=0, Ox.

S 8 8 ©

24.29. @:y=x-x",y=0,0x.

2

24.30. q):yzz—x? x+y=20y.

Jucpepenuianvui pienanns

3asdanns 25. Po3p’s13atu nudepeHiaabHe piBHIHHS.

25.1. xy' =1+y?. 25.2. yy'\N1+x? =X«/1+ y>.
2
253. y'= XYy 25.4. X+ xy+Yy'(y+xy)=0,.
J4+ y?
25.5. (y—xzy)y’:4x—5xy2. 25.6. y' = y__.
X2 +1
25.7. y'tgx=y. 25.8. (e2X +5) y' =ye?.
25.9. e™(2y-1)y'=y. 25.10. (x+4)y' =y*-1.
25.11. (1+e")yy' =e". 25.12. J4—x2y +xy? +x=0.

25.13. (eX +8) y' = ye* : 25.14. . 2X+2xy? +N2—x2y' =0



25.15. y'ctgx = y*.

25.17. (2x— xyz)dx = (y+ yxz)dy .
25.19. xy'+y=y>.

25.21. xy' =2y =yx>.

25.23. (3+¢€)yy' =e.

25.25. y'sinx=ylny.

25.27. yy' =¢" (4+ y2) .

25.29. y'ctgy = x°.

25.16. y'y\N1-x2 =\5+y? .

25.18. yIny+xy'=0.

25.20. 1-x2y' +xy? +x=0.
25.22. xy'=y(1+Iny).

25.24. \[3+y? +y1-x*yy'=0.

25.26. (1+ex)yy':ex.
25.28. NA—x? y' =3x+xy?.

25.30. y'=2\fyInx.

3asoanna 26. 3HANUTH 3arabHUNA PO3B’ 30K AU(EPEHIIATFHOTO PiBHIHHS.

2

261 y'=L 1442
X X
26.3. y' =Y
X-y
y' ey
26.5. y'==+5=+8.
X X
26.7. xy’coslzycosl—x.
X X

2

26.9. y'=L 844,
X

X2

2611 xy'+2\fxy =y.

26.2. y' =Y 4sin Y.
X X

2
26.4. y'=Y -

>
x |<

26.6. y' =Y +tgY .
X X

X+2y

26.8. y'= 2y’

26.10. xy' = y(1+|nij.
X

26.12. xy' =2 +y* +y .
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2

2613, y' =L +3¥,5,
X X

y

26.15. xy'=xe X +Y.

2
2617 y'=L 1719,
X X

26.19. xy' = X* =y +Y.

2

2621, y'=2¥_+541,
X X

26.23. xy' = 3«/x2 -y +y.

26.25. xy' = y+xsin® 2y
X

2

26.27. y' =2 +3¥ 11,
X

XZ

26.29. y' =3cos’ 2,y
X X

3agoanna 27. 3HAUTH PO3B’S30K

3a10BOJIBHSE 3a/1aHy TOYaTKOBY YMOBY.

271 y - L —x,
X
27.2. y'—yctgx =2xsinx,

27.3. y'+ycosx :%sin 2X,

26.14.

26.16.

26.18.

26.20.

26.22.

26.24.

26.26.

26.28.

26.30.

IudepeHIiadbHOTO  PiBHSIHHSA,

xy’—y=xtgz.
X

xy’ =y +2xsin’ 3y
X

, X Hxy+y?
oKy
X

xy’—y:ylnz.
X

xy’=y+2xtgg—y.
X

xy' = y+xcos? Y .
X

2
y'=y—2+9X+16.
X X

=AY +y.

2

y’:y—2+5z+4.
X X

110

39



27.4.

27.5.

27.6.

27.7.

27.10.

27.11.

27.12.

27.13.

27.14.

27.15.

27.16.

27.17.

y'+ytgx=cos’ X,

y

2 =x?42x,
y X+2
X
'———y=e"(x+1),
y x+1y ( )
y’—X:xsinx,
X
, 2X=5
.Y —-——y=5,
X
' y 2
+-—=—=X",
y 2X
' 2X y- 2x°
TR 1+x2°
y’+X:sinx,
X
y' y:x+1ex,
X X
y’_lz_zln_x,
X X
, 1-2x
y+ 2 y_l!
X
! 2 3
y+-y=X,
X
' 2Xy 2
—= =1+X",
YT
y’+X=3x,
X
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oy _ 12
2718, y' - =% 1)=4.
Y= =% y()
, 3y 2
27.19. —=—, 1)=1
V= y(®)
27.20. y'+2xy = -2%°, y(1)=e™.
2721 y+ =% y(0)=2
T 2(1-%) 2 3
27.22. y' +xy =—X°, y(0)=3.
2 2
2723. y———y=¢" 1), 0)=1.
Y-y =€ (x+1) y(0)
27.24. y'+2xy = sinx, y(0)=1.
2y 3 1
27.25. y' ———= 1), 0)==.
y X+1 (X+) y() 2
27.26. y'—yCcosX =—sin2x, y(0)=3.
27.27. y'—dxy = —4%°, y(O):_%,
27208, y-Y__Inx y(1)=1.
X X
X (1+X°)
27.29. y’—3x2y:T, y(0)=0.
Y 2
2730. y—==—-—, 1)=1.
Y= =% y()

3asoanns _28. 3uaiiTh po3B’sA30K AUGEPEHINANBLHOTO DIBHSHHS, IO

3aJ0BOJIBHAE 3az1aHi IMOYaTKOBI YMOBH.

28.1. y" =sinx, y(0)=1, yy(0)- 0 y"(0)=0.
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28.2.

283.y

28.4.

28.5.

286. y

28.7.

28.8.

28.11.

28.12.

28.13.

28.14.

28.15.

28.16.

sin?2x’
y"=Xx+sinx,
y" =2sin xcos2x,

. tgx

cos® x

X

y"=e?+1,

Y=2. y)=y'1)=0
Y(0)=3. Y (0)=5 . y'(0)=-5.
y(0)=1, y'(0)=-=, y"(0)=0
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28.17.

28.18.

28.19.

28.20.

28.21.

28.22.

28.23.

28.24.

28.25.

28.26.

28.27.

28.28.

28.29.

28.30.

y" =sin?3x,
y" =xsinx,
y”sin® x =sin 2x,
y" =cosx+e ",

y" =sin’x,

y" =/x —sin2x,

y" =2sinxcos® X,

y" =sin? Xcos x,
y" =arctg x,

y" =—2C0S XCOS2X ,

y"'=x-Inx,

, 1
yZF!

y" =cos4x,
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3asoannsa 29. Po3p’s3atu pudepeHmianbHe piBHIHHSL.

29.1. (1— xz)y”—xy’ =2.
29.3. X’y"+x°y' =1.
29.5. yxInx=y".

29.7. yxInx=2y".

209. y"=-X
y
29.11. y"=y'+x.
29.13. xy" = y'ln(lj.
X
29.15. y"tgx=y'+1.
29.17. 2xyy" =(y')" +1.

29.19. y"+y"tgx =secx.
29.21. y"+4y' =2x*.
29.23. x(y"+1)+y'=0.
29.25. y"+y'=sinx.
29.27. 2xy"y' = (y')’ 4.

29.29. y"ctgx+y' =2.

3agdannsa 30. 3HaiiTH PO3B'I30K

3aJI0BOJIbHSIE 3a/1aHi TOYAaTKOB1 YMOBH.

30.1. y"=y'e’,

29.2. 2xyy" =(y')’ -1.
29.4. y"+y'tgx =sin2x.
29.6. xy"—y' = x%".
29.8. X’y"+xy' =1.
29.10. xy"=y".

29.12. xy" =y +X°.

29.14. xy"+y'=Inx.

29.16. y"+2x(y')" =0.

29.18, y"—L1 = x(x-1).
X_

29.20. y"—2y’'ctgx =sin®x.
29.22. xy"—y' =2x%".
29.24. y"+4y' =c0s2x.
29.26. x2y"=(y')".

29.28. y"xInx=y".

29.30. (1+x°)y" =2xy.
I epeHIiaTbHOTO  PIBHSIHHS,

y(0)=0, y'(0)=1.

1o
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305. y"tgy=2(y’)
30.6. 2yy" =(Yy')’,
30.7. yy"—(y') =",
308. y"'=——
30.9. y"=1-(y')’,
30.10. (y")’ =y,

30.11. 2yy"—(y')* +1,

30.12. y"=2-y,
30.13. y"=
30.14. yy"-2(y')* =0,
30.15. y" = y'+(y’)2,

30.16. y”+1i(y')2 =

30.17. y"(1+y)=5(y'),

30.18. y"(2y+3)-2(Y’)



30.19. 4(y")’ =1+(y')’, y(0)=1, y'(0)=0
30.20. 2(y')" =(y-1)y", y(0)=2, y'(0)=2
30.21. 1+(y') = wy", y(0)=1, y'(0)=0
30.22. y"+y(y')’ =0, y(0)=1, y'(0)=2
30.23. yy"—(y')* =0, y(0)=1, y'(0)=2.
30.24. yy”—(y’)2 =y’Iny, y(0)=1, y'(0)=1
(Lriny)(y) ,
30.25. y"-+—— 2221 —, y(0)=1, y'(0)=1.
) (0)-1. y(0)
30.26. y"(1+y)=(y') +Y', y(0)=2, y'(0)=2.
Y :
30.27. y'=—, y(0)=1, y'(0)=2.
NG (0) (©)
30.28. y*yy"+1=0, y(1)=1, y’(l):3§.
30.29. yy"—2yy'Iny =(y')’, y(0)=1, y'(0)=1.
1
30.30. y"'=—, y(0)=y'(0)=0.
N (0)=y'(0)

3agdanna 31. 3naiiT 3araNbHUR PO3B’A30K JIIHIHHOTO TU(EpeHIiaTbHOTO

PIBHSIHHSI IPYTOTO MOPSIKY.

31.1. y"—2y'+3y = f(x), Ko a) f(x)=0
6) f(x)=(2x-1)e*
B) f(x)=3sinx.
31.2. y"—2y'+5y = f (X), sxmo a) f(x)=0



31.3.

31.4.

31.5.

31.6.

31.7.

31.8.

31.9.

y'—2y'—8y = f (x), sxmo

y"—12y'+36y = f (x), sxmo

y"—3y'+2y = f (x), sxmo

y"—6y'+10y = f (x), sixuio

y"+5y' -6y = f (X), sxmo

y"+6y'+10y = f (x), sixuio

y"—3y'+2y = f (x), sxmo

31.10. y"+6y'+9y = f(x), sxumo

3111 y"+4y'+8y = f(x), sxwo



31.12.

31.13.

31.14.

31.15.

31.16.

31.17.

31.18.

31.19.

31.20.

y" =5y —6y = f (x), sxmo

y"—8y'+12y = f (x), sxmo

y"+8y'+25y = f(x), sxumo

y"—9y'+20y = f (), siximo

y'—4y'+3y = f (X), sxmo

y'+2y+2y = f(x), saxmo

y'+2y'—24y = f (X), sxwo

y"+6y'+13y = f (). sxmo

y'+5y' +4y = f(X), sxmo



31.21.

31.22.

31.23.

31.24.

31.25.

31.26.

31.27.

31.28.

31.29.

y'—4y'+29y = f (X), sxmo

y"—4y'+5y = f (X), sxuo

y'—6y'+9y = f (x), sxmo

y"+9y'+8y = f (x), sxmo

y"—12y'+40y = f (), sxmo

y"+4y' =5y = f (x), sxmo

y'+2y'+y=f(x), sxuo

y'+2y'+37y = f (X), sxmo

6y"—-y'—-y= f(x),;ncmo



31.30. 2y"+7y'+3y = f (x), sKumo

32.1.

32.3.

32.5.

32.7.

32.9.

%=3x+y,
32.2. gt

y

——=X+3

dt y

%:4x+2y,
324, gt

y

— =4x+6Yy.

dt y

%=2x+y
326, 3;

-~ =-6x-3y.

dt y

%=—2x+y,
328, g;

— =-3X+2

dt y

%:—x+8y,
32.10, { @t

d—y=x+y

dt
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32.11.

32.13.

32.15.

32.17.

32.19.

32.21.

32.23.

32.25.

— =3X+6Y.
q y

32.12.

32.14.

32.16.

32.18.

32.20.

32.22.

32.24.

32.26.
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%=4x—8y, %=4x+6y,
32.27. gt 32.28. gt

y y

— =-8x+4y. — =4x+2y.

dt y dt y

%:—7x+5y, %:—4x—8y,
32.29. St 32.30. gt

y y

— =4x-8y. — =—-4x-2y.

dt y dt y

MMPUKJIAIA PO3B’SI3YBAHHS
Dynxyii 080X 3MIHHUX
Yacmunni noxioni GyHkyii 080X 3MIHHUX

3a O3HAYCHHSAM YaCTHHHI MOXigHI (YHKIIi IBOX 3MIiHHUX Z = f(X, y) y

Touri P (X; y) 00YHCITIOIOTHCS 32 (POPMYITAMU:

110 3MIHHIA X —

f(x+ax y)-f(xy)

z, = lim
Ax—0 AX
110 3MiHHIN Y —

f(x, y+ay)-f(x y)

z! = lim
Ay—0 Ay

HOpHH 3 IO3HAYCHHAMU Z; Ta Z; BUKOPUCTOBYIOTb TAKOXK 1HII TO3HAYEHHS

— BigmosigHO %, fx’(x, y) Ta Z—;, fy'(X, y).
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3 O3HAa4YeHHs YaCTUHHUX IIOXIIHHMX BHIUIMBAE, IO JUIA iX 3HAXOIKCHHS
MOJXKHa BHUKOPHUCTOBYBATH BifoMmi (opMynn OOYHCICHHS MOXiTHUX (YHKIIIH
OJIHi€T 3MIHHO1, BBa)XKAIOUH 1HIITY 3MiHHY CTaJOIO.

Hpuknao 1. 3naiity vacTHHI noXigHi pyskmii z =5x*y® +3x* -4y +7.

rBBa)KaIOLII/I y CTaJiol0, 3HaXO0JUMO
Z=5y"-(x'), +30¢) =4(y’), +(7), =
=5y -4x% +3-2x—0+0 = 20x%y* + 6X.
BBaxkaroun X CTaJIOK, 3HAXOJJUMO

z, =5x* -(yz)y' +(3x2)y' —4(y3)y’ +(7), =

y
=5x*-2y+0—-4-3y* +0=10x"y-12y°*. |

2
Ilpuknao 2. 3HaliTH YacTUHHI MOXiAHI QYHKIIi Z = arccos— .

y

[ BpaxoBytoun npaBuiio qudepeHitoBanHs ckiaaHoi GyHKuUii, JicTaHeMo

, ( XZ]I 1 (XZ]I 1 1 2\ !
z, =|arccos— | =—————"| — =——-—~(x) -
y ), ) (ij y ), 1_x4 y x
- NG
y y
—_L‘E'ZXZ 2Xy —_— 2X ’
y2_X4 y y —x“~y y2_X4
. ij 1 [xzj, 1 , (1}
z, =|arccos— | =- 2 |'== .| =
y y NG 2 y v x* y y

YacTHHHUMH  IIOXIJHUMH JAPYroro Imopsaky GyHkmii z= f (X, y)
Ha3MBAIOThCS YACTUHHI NOXI/HI BijI 11 YaCTUHHUX IOXIHUX IIEPILIOTO MOPSIIKY.

Ilpuknao 3. 3HaiiT® dYacTWHHI NOXiAHI JPYyroro mOpsSAKY (yHKIT
z=3xy" +5x° —2y* +1.

[z =(3xy" +5x*—2y* +1) " =3y* +15x°,

2, =(3xy* +5x° -2y’ +1) " =12xy° -4y,

’
y
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Hugpepenyian ¢pynxyii 060x sminHux

Hudepenmian Gpyukmii z = f (X, y) 00YHCITIOETHCS 32 POPMYIIOF0
dz = a dx+ a dy .
ox oy
Ipuknao 4. 3uaiitu noBuui qudepenmian ¢pyukmii z = In (X2 + y2)

. . .. .. 071 . 01 . .
|_3HaI/I,I[eMO YaCTHUHHI1 IIOX1OH1 q)yHKI_Ill — 1 a— Ta MACTAaBUMO 1X y BI/Ipa3
y

ox
dz_%dm%dy
=m0 ) = e (), =5
(i +y7)) =o)L
dz = X22+Xy2 dx + X22+yy2 dy |

Jlugpepenyirosanns Hesa6HO 3a0anux QyHKYil

Sxmo piBasHEs F (X, Y, Z) =0, e F (X, Y, Z) — mudepeHmniioBHa QyHKITisA

3MIHHEX X, Y 1 Z, BH3Hadae Z K (QYHKI[IO HE3aJIKHHX 3MIHHHX X 1 Y i

’ . . . . e o ses
F, (x, Y, z) # 0, TO YaCTUHHI MOXiHI I1i€i HeBHO 3a1aH0i PYHKIIIT 3HAXOASITHCS
3a popmynamu
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Hpuknaod 5. 3naiitn Z—Z i 2—Z,HKHIO x’y—2y? +3z° —ycosz+7=0.
X y

[ Moswawnmo F(x, y, z)=x'y—2y*+32> —ycosz+7.
3Hali1eMo YaCTHHHI IMOX1IHI:

F, (% y, z)=3xY,

F (x y, z)=x*-4y—cosz,

FZ'(x, y, z)=6z+ysinz.

F (%Y, 2) a
F (%Y, z), oy

F (Y,
3a (opmymnamu a__ =_M:
F, (X ¥, 2)
a___ 3¢y

ox  6z+ysinz’

dz _ x*—4y—cosz

oy 6z+ysinz

Jugpepenyirosanns cknaonux Gynkyit
Sk Z € ckiIagHoI0 (YHKIEI KUTBKOX HE3aJIeKHUX 3MIHHHUX, HAIIPUKIAL,
z=f(xy), 1e x=0(u, V), y=y(u, V) (u,Vv — Hesanexsi sminni; f, ¢, y
— nudepeHiiioBHI (yHKIIT), TO YaCTHHHI MOXigHI Z MO U i V 3HAXOIATHCS 3a
bopmymamu:
o _or X, ooy
ou Ox ou oy ou
2 _or ox ooy
v OX ov oy ov

Ilpuknao 6. 3HaiiTn a—z, 6_2’ SIKIIIO Z:XZy—yZX, e X=Uu-cosvV,
ou ov
y=u-sinv.
[ 3Haiinemo moximHi 3 MIPaBHUX YaCTUH QOPMYIL:
62 2 2 ! 2 az 2 2 ! 2
— = —y°X) =2xy-vy°, —=(Xy-y°X) =x"-2xy,
~ = =yx) =2y -y ay(yy)y y
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=(u-cosv), =-usinv,

’
v

X =(u-cosv)

— =CosV,
u

o

ou

’
u

=(u-sinv), =sinv, =(u-sinv), =ucosv.

OX
ov
' ¥
¢ ov
[MincTaBuMoO oTpuMaHi BUpa3u y GOpMyIH Al AUPEPEHIIIOBaHHS CKJIQJHUX

¢ynkuii. Toxi, Mmaemo:

%:(ny—yz)coswr(x2 —2xy)-sinv =

(2ucosv-usinv—u’sin®v)-cosv +

+(u? cos® v—2ucosv-usinv)-sinv =
=u”sinvcosv(2cosv—sinv)+u?sinvcosv(cosv —2sinv) =
=u”sinvcosv(2cosv—sinv+cosv—2sinv) =
=u?sinvcosv(3cosv—3sinv) =3u’sinvcosv(cosv—sinv).

% =(2xy—y*)-(~usinv)+(x* - 2xy)-ucosv =

= (2ucosv-usinv—u®sin’v)-(-usinv)+(u’ cos’ v—2u’ cosvsinv)x
xucosV = —u’sin’v(2cosv—sinv)+u® cos® v(cosv —2sinv) =

=u® (—ZSin2 vcosv +sin® v +cos® v—2cos? vsinv) =

=u® [—23invcosv(sinv+cosv)+(sinv+cosv)><

><(sin2 V—sinvcosv +cos’ v)] =u’(sinv+cosv)(1-3sinvcosv). ]

THoxiona pynxyii 3a nanpsmom

Moxinnoto ¢yrkmii z= f (X, y) y TOYIIi P(X; y) 3a HampsiMOM é’:P_F{
Ha3MBAETHCS
z . fT(R)-f(P
a_, f(R)-1(P)
oe PR—0 F>|:>1
ne f(P)i f(R) — smauenns dynkuii y Toukax P i P, PP, — Bigcrane ik
UMK TOYKAMH.
SAxmo ynkuis z gudepenuilioBHa, To Mae micue Gopmyna
oL oz oz

— =—coso+—sina,
oe  ox

56



Je 0. — KyT, III0 YTBOPIO€ BekTop € 3 Biccio OX.
Hpuknao 7. 3waiitu moxizuy dynxuii z =X —3x°y+3xy* +1 y Toumi
P(Z; —l) B HampsMi BiJ i€l TOYKH 10 Touku N (5; 2) .

[ 3uaiinemo yacTunHi moxiani nanoi ¢yHKii Ta iX 3HaYeHHs y Touni P :

oz 0z 2
—=3X"-6 3y’ | —| =3-22-6-2-(-1)+3-(-1) =27;
™ X2 —6xy +3y?; [axjp (-1)+3-(-1)

oz 2 . [oz 2

R (ayl_ 3.2 16-2-(—1)=—24.

3HaiizeMo KoopauHaTH BekTopa d = PN : §={5—2; 2—(- )}:{3 3.
3Haii1eMo KOOpAMHATH OpTa &, BEeKTOpa a :

2 3 1. 1
-3 - 05922, (o G|~
3Bincu cosa:i Sinoc:i.

V2 2
3a popmyioro @ :@cosaJr@sina :
oa oX oy

62227. 1 3

1
— —+(-24)—==—.
W TR e R
Ipadienm ¢hynxyii

I'pamientom ¢yukmii z = f (X, y) y Touri P(X; y) HA3UBAETHCSA BEKTOP,

MPOEKIiIMHI SKOTO Ha KOOPIWHATHI OCi € BIATIOBINHI YaCTWHHI MOXiJHI TaHOI
(byHKIIII:

0L~ 01~
gradz:—l +—].
ox oy

Hpuxnad 8. 3naiitn rpagient Gynkuii z = Xy y Touri P(ZL‘ 1) .

|_ 3HaXOAUMO YaCTHHHI MOXiIHI Ta TX 3HaYeHHs B Touri P :

Z oy (Qj —2.11=2;
OX OX Jp

@zxz; (@j =1=1.
oy  Jp
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Omxe, gradz =27+ . |

Pignanna oomuunoi nrowunu i Hopmani

JIOTHYHOI0 IUIOMMHOIO 10 TOBepxHI y Toumi M  (Touka mOTHKY)
HA3WBAETHCS IUIOIIMHA, B SIKil 3HAXOMATHCS BCl HOTHYHI y Touli M 1o pizHHX
KPHBHX, 1110 TIPOBE/ICHI Ha MMOBEPXHI Yepe3 IO TOUKY.

Hopmaminro 10 TOBepXHI HAa3MBAETHCS MEPHEHIUKYJSAP 1O JOTHYHOI
IUTOLIMHY Y TOYIIi JOTHKY.

SIKIo piBHSHHS NMOBEPXHI Y JEKapTOBIH cHCTEMi KOOpAMHAT 33/1aHO Y SIBHIH
dopmi z=f(x,y), me f(X y) — andepenuiiioBsa dyHkuis, To piBHIHHS

JOTUYHOI IUIOIKHY Y Toulli M (XO; Yos ZO) MTOBEPXHI Ma€ BUTIIS
’ ’
1—17,= fx (Xoa yo)(x_xo)"' fy (Xov yo)(y_yo)'
PiBHSHHS HOpMaJIl Mae BUIIISA

X=X Y=Y _2-2

(% Yo) £, (%, ¥o) 1

Ilpuxnao 9. Hanvcaty piBHAHHS JTOTUYHOT TUIOLIMHY 1 HOpMaJIi 10 TIOBEPXHI
2

Z:X?—y2 y touni M (2; -1 1).

[ PiBHstaus JMOTAYHOT TUTONIMHKA Y TOYIII M(XO; Yoi ZO) MOBEPXHI Mae

Brrman -2 = £, (%o, Yo )(X—% )+ f, (%o, Yo ) (Y= Yo)-
PiBHSIHHS HOpMaJTi MA€ BUTIIS X=% = Y=Y = Z7 % .

(% Yo) £ (%, ¥o) 1

3HaliieMo YaCTHHHI MOXiAHI JaHoT QYHKINT Ta 1X 3HAa4eHHS y Toumi M :

o1 (az]
_:X1 — :2;
OX OX )y

Q:—Zy, [Q] =2.
oy N Ju

3BijcH MaeMo:
z—1:2(x—2)+2(y+1) abo 2Xx+2y—-z-1=0 - piBHAHHI JOTHYHOI

TJIONIWHH;
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Xx-2 y+1 z-1
2 2 -1

— piBHsIHHA HOpMaTi. |

JlokaneHuii excmpemym @yHKYIl 060X 3MIHHUX
Oynkuis f (X, y) Mae noxanshuii Makcumym (minimym) f(a,b) y Touui
P(a; b), skmo mis BCix BiMiHHEX Bix P TOYOK P'(X; y) 3 JIEAKOr0 OKOIY
TOYKH P BHUKOHYETBHCS  HEPIBHICTD f (a, b) > f (X, y) (BimnosimHO
f(a,b)<f(x, y)). Makcumym aGo MminiMym yHKuUii HasuBaroTb i

eKCTPEMYMOM.
HeoOxigHa ymoBa excrtpemymy. Todukd, B SKHX Au(EpeHIiOBHA (YHKIS
f (X, y) Moxe HaGyBaTH CKCTPEMYMY, 3HAXOJATH LIUISXOM PO3B’S3aHHS CHCTEMHU

PIBHSHB
f, (x, y)=0
fy' (x,y)=0.

Po3B’s13kM 1aHOT CHCTEMU HA3MBAIOTh CTAI[IOHAPHUMH TOUKAMHU.
HocTatHs yMOBa eKCTpeMyMy. Y CTaIliOHapHIH TOYIIi P(a; b) 3HAXOAUMO

A=1f"(ab), B=f,(ab), C=f,(ab), A=AC-B’.

Toni: 1) sxkmo A >0, To QyHKIIS Ma€ eKCTPEMYM y TOYII P(a; b) , a came —
MakcuMyM, ko A< 0, i miHiMyM, sskmo A>0;

2) sxmo A <0, TO eKCTpeEMyMY B TOYII P(a; b) HeMage;

3) sixiio A =0, To mOTpiOHI MOAANBII TOCITIIKSHHS.

Ilpuxknao 10. Hocmigutu Ha EKCTPEMYMHU G yHKIIIO
z=4y* +3x°y—2x*-108y —3.

L f, (X, y)=0
|_ 3HaﬁHeMO YaCTHUHHI IIOX11H1 1 CKJIaAEMO CI/ICTeMy ,
f, (x,y)=0
g:6xy—4x, g:12y+3x2 -108,
oX oy
6xy—4x=0 x(6y—-4)=0
abo
12y +3x2 ~108 =0 12y +3x? ~108 =0.
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. . . 5
Po3p’s3yeMo cucteMy i 3HAXOAMMO TPH CTAIiOHAPHI TOYKH: Pl[O; =1,

(2232

3 3 3 '3

2 2 2
3HalgeMo MOXigHI 2-TO TOPSIKY E:6y, 0z =6X, E:12 1

ox’ Xy oy’

o6uncaumo A = AC —B? 11714 K0XKHOT CTallioHapHOi TOUKH.

2 2
1) Touxa Pl(oéj: a=| 22| —6.2=5, B=| 72| ~6.0=0,
6 o). e oxdy ),

2
c:{a—f] ~12.
Y e

A=AC-B*=5.12-0=60.
Ockineku A>01 A>0, 10y Touni P, ¢yHKIis Mae MiHIMyM.
103 2} 2 103

2) Touxa P( 13| A=6-5=4, B= 6——20J_ Cc=12;

A= 4-12—(20%) — 48-1200 = -1152.

Ockinpkn A <0, To y Touni P, dyHKIis HE Mae ekcTpeMyMy.

3) Toukn F’S[—@;EJ: A=6‘§=4, B:G-[ 1O‘FJ —204/3,

3 3

C=12: A= 4-12—(—20%)2 —48-1200= 1152 .

Ockinbkn A <0, 1o y Touni P, ekctpemymy Hemae. _|

Ymoenuii excmpemym
VYMoBHEM ekcTpemymoM (ynkiii  f (X, y) HA3MBAIOTh EKCTPEMyM 1€l
¢byHKLIT 32 yMOBH, 10 11 apryMeHTH HOB’A3aH] PiBHSAHHIM 3B SI3KY (p(x, y) =0
JUisi  3HaXo[KeHHs yMOBHOro excrtpemymy Gynkuii (X, y) 3a ymoBu
(p(x, y) =0 cknagarots Gynkuiro Jlarpanxka

F(x y)=f(x y)+ro(x ),
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Je A — HEBMW3HAUCHUH CcTainii MHOXXHUK. HeoOXimHi yMOBH EKCTpeMyMy
3BOJIITBCS JI0 CUCTEMHU TPHOX PIBHSHB 3 TPhOMA HEBIIOMUMHU X, Y, A

i:ﬂ+ka—(p=0
oX OX OX

ﬁ=q+ka—q):0
oy oy oy

oF

—=0(x, y)=0.
oo y)

JocraTHi yMOBH yMOBHOro ekcrpemymy. Hexail X,, Y,, A, — pO3B’A30K
cucremu. CKIIaIeMO BU3HAYHHK

azF(Xo-ym%) azF(meo')”o) o0(%, Yo)
ox? OXoy ox
A:_GZF(XO,yO,kO) O°F (%0 Yo ho) 09 (%:Yo) .
oxoy ay* oy
99(%: Yo) 99(%: Yo) 0
OX oy

SAxmo A<O0, To QyHKIA f(X, y) Ma€e y TOYIi (Xo,yo,ko) YMOBHHMI
MakCcUMyM; Ko A >0 — yMOBHHH MiHIMYM.
Ilpuxnao 11. 3naiitn exctpemymn ¢GyHKII Z=6-4X—3y 3a yMOBH, IIO

. . . . 2 2
3Ml1HH1 X 1 Y 3aJI0BOJIbHSIOTH PIBHSIHHA X~ + Y =1.

rFeOMeTpI/Iqu 3amaya 3BOAUTHCS O 3HAXOMKCHHS HAHOLIBIIOrO 1
HaMEHIIOr0 3HA4YeHb AalyliKatd Z IUIOMUHA Z=6-4X—-3y a1 Touok ii

nepeTuHy i3 mwtaapoM X° +Yy® =1,
Cknanaemo ¢ynkmito Jlarpamxka
F(x y,A)= 6—4x—3y+7»(x2 +v° —1) .
Maemo ﬁ:—4+2kx, ﬁ:—3+2ky, ﬁ:x2 +y°-1.
OX oy oA

3 HeoOXiTHOT YMOBH J[iCTAaEMO CHCTEMY PiBHSHb

—44+2)x=0
3+ 20y =0
X +y? =1,

PO3B’SA3YI0UH SKY 3HAXOIUMO
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}\‘—E X—ﬂ —§1}\’ —_E X —_i —_§
1 2’ 1 5’ yl 5 2 2’ 2 5’ y2 5
3HaliieMo YaCTHHHI MTOX1IHI
2 2 2
TF _,, OF o TF
OX oxoy oy
[pu X:E, X:ﬂ, y:§ Ma€MO BU3HAYHUK
2 5 5
5 0 14
A=—-|0 5 12/=20>0.
14 1,2 O

. (4.3 . N
OTxe, y TOUI g,g (yHKIIISI Ma€ YMOBHUI MIHIMYyM.

[Ipu X=—§, x:—ﬂ, y:—§ Ma€eMO BU3HAYHHUK
2 5 5
-5 0 -14
A=-| 0 -5 -12/=-20<0.
-14 -1,2 O

. (4.3 . .
Otxe, y Toumi T ; 5 (yHKIIiSI Ma€ YMOBHHUH MakCUMYM.

Takum auHOM,

zmaX:6+E+g:11, zmin:G—E—gzl. |
5 5 5 5

Hauibinvwie i natimenwe 3navenns Qyukyii

HudepenuitioBra GyHKIIS B 0OMEKeHi 3aMKHEHil o0iacTi HabyBae CBOTO
HaiOUIpIIOro (HaMEHIIOr0) 3HaYeHHS a00 y CTaliOHApHIM ToYli abo y Todii

MeXi 00J1acTi.
Ilpuxnao 12. Buznauutn HaiOinbIe 1 HaliMeHIIe 3Ha4YeHHS QYHKIIT

Z=x*+Yy’—Xy+Xx+Yy Bobmacri X<0, y<0, x+y>-3.

[ 3asnauena oGnacts e TPUKYTHHKOM.
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yA

(0:-3) \
1) 3uaiinemo cramioHapHi TOYKM: Z, =2X—Y+1, z, =2y—-x+1,
2Xx-y+1=0 X=-1
. Po3B’si3ytoun crucremy, 3HaX0IUMO Touka M (—1; —1)
2y—-x+1=0 =-1.

HAJIEKUTH 00JIACTI.

Y touni M 3madenns Qyuxuii z(M)=—1. JJocniKeHHs Ha EKCTPEMYM He

€ 000B’I3KOBHM.
2) docmimxyeMo (DYHKITIFO Ha MEXi 00JIACTi.

Axkmo Xx=0, ToO Z:y2+y 1 3ajmada 3BOJMTLCS JO 3HAXOJDKEHHS

HAHOLIBIIOT0 1 HAWMEHIIOro 3HaueHb i€l (YHKIIT OMXHOTO aprymMeHTy Ha
Biapizky —3 <y <0. [ToxinHa ¢pyHKLIT:

’
7'= (y2 + y) =2y+1. 3HaxoaMMO KpHUTHYHI TOukH 3 ymoBu 2 =0:

2y+1=0, yz—%. Llst TouKa HanexkuTh Biapisky [—3, 0]. 3Haxoaumo 3HauCHHs
GbyHKIIIT:
1 1Y (1) 11 1
2l — | =| —— +| —— =———=——,
2 2 2) 4 2 4
2(-3)=(-3)"-3=9-3=6,
2(0)=0+0=0.

Ipu y=0 wmaemo Z=x*+X. AHAIOTIYHO MPOBOJIUMO JIOCITIIKEHHS Ha

HalOLIbIIe 1 HAMEHIe 3HAYCHHS Ili€1 (PYHKIIi OJHOTO apryMEHTY Ha BiJpi3Ky
-3<x<0.
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N
Il
>
N}
+
>
~—
Il
N
x
+
[N

[pu X+y=-3, abo y=-3-X

z=x +(—3—x)2 —X-(=3=X)+x+(-3-x)=3x*+9x+6

Ma€EMo

Ha

—3<x<0. JocnimkeHHs TPOBOANMO aHAJIOTIYHO MONEPEJHEOMY.

Z' :(3x2 +9x+6)l =6X+9.

2’=0: 6Xx+9=0, x=—§e[—3, 0].

o(-2)a (-2 o (-Zre-2

2(-3)=3-(-3)" +9-(-3)+6=6,
2(0)=0+0+6=6.

GbyHKIIIFO

BIZIPI3KY

3) IlopiBHrOEMO BCi 3HaiieH] 3HaueHHs (QyHKLIT Z . POOMMO BHCHOBOK, IO

fou =6 yroucax (0 -3) i (-3 0);

Z,une. =—1 y cTawionapsiii Toui M (-1 -1). _|

HaiiM.
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Hesusnauenuii inmezpan
HeBusHaueHUM iHTErpazoM j f(x)dx dynxuii f(x) (ma npomixky X)
nasugaroth Bupa3 F(X)+C, ne F(X) — onna 3 nepsicanx dpynkuii f (), ro6to
F'(x)=f(x) (xeX); C — nosinbHa crana.

dx
1 0 13. .
[puxna Ig_xz
dx dx dx 1 X-3

r _ __ S L PO

-[9—x2 I—(x2—4) IXZ—BZ 2.3 |x+3
B L

6 |x+3

(ckopucTanucs BiactusicTio 1° TabnuynuM interpagom 11 mpu a=3). |
Ipuknao 14. I<4X3 +5co0s X) dx.

[ 3acTocyemo 1ociiioBHo BractuBocti 2° Ta 1°:

J'(4x3 +SCosx) dx :.[4x3 dx+_[5005x dx :4.[x3 dx+5jcosx dx.

Jns oO4YuCNeHHA iHTerpaiiB y NpaBiii 9acTHHI PIBHOCTI BHKOPHUCTOBYEMO
TabnuyHi iHTerpanu Bianosingo 1 (N=3) Ta 4 i ocTtaTo4HO AicTaEMO

4
j(4x3 +5005x) dx = 4%+55in x+C=x*+5sinx+C. |
5 3
Ilpuknao 15. || 4X——+— | dx.
P -[ ( x> 2 )
[ 3acTOCOBYEMO TOCTINOBHO BracTuBocTi 2°, 1° i Tabmuuni inTerpamm 1,

I{4x—%+%} dx=J.4xdx—I5x‘2 dx+_|‘%3X dx =

1

2 —
=4_[xdx—5jx’2 dx+1j3x dx=4x——5X—+1 3*In3+C =
2 2 -1 2

3*In3

_o 42y +C. |
X
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3amina 3minnoi

OOuncneHHs HeBU3HAYCHHUX 1HTETPaJliB METOIOM 3aMiHHU 3MiHHOT
TPYHTYETHCS Ha HOopMyITi

T'1(9(0)) (%) = F (o) +C.
ne F(x) — nepsicna ¢pynkuii f (X); ¢'(X) — noxinna dpynkuii @(x).
[pu 3actocyBaHHI GOPMYNIH Ha MPAKTHUII 3pyIHO MIEPEHTH 0 HOBOI 3MiHHOL
t, noknaum t=q(X). Posrmsnatoun t sk QyHKLiO 3MIHHOI X, 3amMuIeMO

audepentian dt :(p'(X) dx. B pesynbrari mpUXOAMMO IO iHTerpaia BiXHOCHO
3MiHHOT t: J. f (t) dt=F (t)+C . HoxmaBmm y mpaBiif 9acTHHI IIi€l PiBHOCTI
t= (p(x) , IicTaeMo octaTo9HO F ((p(x))+C .

SIKIo MaeMo iHTerpain J p(x) dx, To iforo oGuMCICHHS METOXOM 3aMiHM

3MIHHOI 3py9HO 0pOPMIIATH B 3aTJIbHOMY BHIIA/IKy HACTYITHUM YHHOM:

t:(p(x)
I dx_J' dx_dt:(p’(x) dx|
_jf(t F(t)+C=F(p(x))+C.
Ilpuxnao 16. ‘[X -

[ Ockinbku (In X)y = 1 , TO TiCTAaHEMO
X

t=Inx

dx dt
_9x =[—==2Jt+Cc=2JInx+C
jx\/lnx ot = - dX d):( I\/f |

tgx

e
Ipuxnao 17. I dx.
co

5% X

[ Ockinbku (tg X)' = 12 , TO JIICTAHEMO
COS™ X
tgx t=1gx
j — dx = 1 =Ie‘dt=e‘+C:e“”+C
C0s” X dt =—— dx
COS™ X

(ckopucranucst TabnuuHUM iHTerpaniom 3 mpu a=¢€). |
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Ilpuknao 18. I X dX

[ Ockinbku (x2 —1) =2X, TO BHKOHABIIM TOTOXXHE MEPETBOPCHHS
niginTerpansHoi QyHkuii, TicraHeMmo
dex: 2xdx  [t=x*-1

X =17 2(x —1) dt = 2x dx

dt 1 ,dt
=573t

1 1
:EIn|t|+C:EIn|x2—1|+C. N

IHmeepysaHHﬂ yacmuHamu

OOGuuCcIIeHHs HEBHU3HAYCHUX IHTEIPATIB METOAOM IHTEIPYBaHHS YaCTHHAMH
NoJIArae y BAKOPUCTAHHI (OPMYITH

J'udv: uv—Jvdu ,
1e U Ta vV — ¢ynkmii sMingoi X ; du :u’( ) dx, dv:v'(x) dx .
SIKIIo MOTPiOHO OOYMCIHUTH iHTErpai I ) dx , To mimiHTerpanbHuii Bupas
f ( ) dx ciim mpexcTaBuTH y BUMISM UV Tak, mo6 iHTerpan y mpasii 4acTHHI
Gopmyn OyB TIpOCTIIMM 3a 3aJaHHi .[ f(x)dx= Iu dv. 3ayBaxumo, II10

¢yHKIiL V, sAka Qirypye y TpaBiifi YacTHHI, 3HAXOAWUTHCS 3a OUYEBUIHOIO

Gopmynow V= IV X) dx = f dv, sixa o3Hauae, mo (yHKuis V(X) € mepBicHOO
cBoei moxiauoi V'(X).

Ilpuxnao 19. IXCOS 2x dx .

[ Tloxmamemo U=Xx, dv=cos2x dx. Toxi du=(x)' dx=1-dx=dx,

V= J.dv = J.COS 2x dx = szzx (6epemo 3apaau npocrotu C =0). 3acrocoByrouun

(dopMyIiy iHTErpyBaHHS YaCTHHAMH, J[ICTAHEMO

Ixcost dx=x~Sm2X—J‘w dx =
2
_ xs;nx_%(—cozﬂx}rc _ xsm2x+coszx+c. |
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Hpuxnao 20. J(SX— 2)e” dx.

[ Tokmamemo U=5x—2, dv=e*dx. Tom du= (5X—2)’

dx =5dx

V= jdv = jex dx=e€*. 3BacrocoByroun QopMyiy IHTErpyBaHHS YaCTHHAMH,

JICTAaHEMO
_[(5x—2)ex dx = (5x—2)e” —jeXde =(5x—2)e* —5_[ex dx =
=(5x—2)e* -5e* +C =e*(5x-7)+C. ]
Ilpuknao 21. I arcsin x dx .

- . - !
[ Moxmazemo u=arcsinx, dv=dx. Toxi du= (arcsinx) dx =

V= J‘dx = X . 3a popMyI0I0 IHTErpyBaHHI YaCTHHAMU

dx .

. . 1
arcsin x dx = arcsin x-x—| x
I s

OO0uncnMo iHTerpaln y mpaBii YacTHHI METOJOM 3aMiHU 3MIHHOI:

J- x dx =_EJ-—Zxdxztzl—x2 =_1Jﬂ=
J-xr 20 1o ldt=—2xdx| 27\t

:—%~2«/’[_+C -1-x+C.
Tomni,

jarcsin x dx = arcsin x~x—(—«/1— X2 )+C = xarcsin X ++/1-x2 +C

Ilpuxnao 23. _[ L

5+ 2x— X2
[ CrioyaTKy BUALIMMO IOBHHI KBaApaT BiIHOCHO X :
542X — X2 = —(x* —2Xx+1—6) :—[(x2 -2 x-1+12)—6]:
:_[(x—l)z —6] =6 (x—1)2

(ckopucTamucs popmynoro a’ —2ab+b? = (a - b)2 ).

OO6uuncaroeMo iHTETpaT:
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dx .ox-1
=arcsin ——

I\/ dx_ 2:J~ _dx_ 2:.[ : 2 G
5+2x-x2 7 \J6—(x-1) \/(Jg) ~(x-1)

+C |

InmezpyeaHHs payioHa1bHUX PYyHKYIll

Skuo migiHTerpansHa QyHKIiS — HENpaBUIBHUI palioHalbHUH 1Ipid, TO 3a
JIOIIOMOT0I0 JIJIEHHS HOTO PO3KJIaAaloTh HA CyMy MHOTOWIEHA Ta MPaBUILHOTO
patioHaIsHOTO APO0Yy.

3HaMEHHUK MPaBHJIBHOTO  pallioHANIBHOrO JApo0y pO3KIAgalTh Ha
MHOKHUKH. 32 BUIISAIOM 3HAMCHHHKA NPaBUIFHHUI palioOHaIbHUM Ipid MOAAr0Th
Y BHIJIAII CyMHM HaWIpOCTIMINX ApoOiB, BUKOPUCTOBYIOYH METOJ HEBU3HAYCHHX

KOEQiIli€HTIB.
[HTErpyFOTH iy YacTHHY Ta HAHMIpOCTIMI APOOH.
4
X" +2X
Ilpuxnao 24. ‘[ 3 dx.
X*+8
[ [MininrerpanbHa (yHKLiS — HENpaBHIbHUI palioHaNbHUA Jpib.

Buninnmo iy yactuny:

X* + 2x x*+8
o x*+8x X - xX'42x - 6X
6x x*+8 X +8°
x* +2x ( 6x 6x x? 6x
3Bigcu, | ————dx=|| Xx———— |dx = | xdX+| ——dx=—+ | ——dx
sizen, | X +8 J x3+8j J Jx3+8 2 Jx3+8

. 6X .. .
OO0uncnuMo iHTerpa Im dx . Po3knagemo migiHTerpanbHy QyHKIIO Ha

nonanku. Toxl MaTuMeMO

6X 6X A Bx+C
3 = 2 = —+ 2 =
X°+8  (x+2)(x2-2x+4) x+2 x?-2x+4

A(X*—2x+4)+(Bx+C)(x+2) x*(A+B)+x(-2A+2B+C)+4A+2C

X3 +8 X} +8
Tomi, 6x=x° (A+ B)+X(—2A+ ZB+C)+4A+ 2C. Maemo cucremy
x’| (0=A+B A=-1
NG 6=-2A+2B+C .3Bigcu, B=1
x°| |0=4A+2C C=2
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Tomi,

=(2(x-1)+6)dx
j( L __x+2 jdx—ln|x+2| jﬂ_m 2 jZ( )
X+2 X —-2x+4 ) +3

(x— 1) +(«/§)2

EJ‘—Z(X_l) dx+3j o

=In|x+2|-

2% (x-1) +(\B) (x_1)2+(J§)2
l
=In|x+2[—-Inyx"—-2x+4 arc'[gX
[x+2[~Inyx* BNk
:In|x+2|—|n\/x2—2x+4—\/§arctg%+c
X*+2x X 3 x—1
Ome,J.X3+8 dx_?+ln|x+2| InVx2 —2x+4 ﬁarctg%JrC N

Iumezpysanus Qynxyil, wo micmams ippayioHaIbHOCMI
InrerpyBanns (QyHKUIH, IO MICTATh ippalliOHAIBHOCTI, 30KpeMa BHIY
Ykx+b (k # 0) . Y upoMy BUMNAAKY CIiJ| IOKJIACTH Ykx+b =t, 3Binku

1/n m, .
X:E(t —b),dx=?t Ldt.

Ilpuxnao 22. I \/_de
X =t
\/_dx W ) t-otdt L tidt (—3)+3
j x=t" |=[——=2f =2 dt =
t2-3 t2-3 t2-3
dx = 2tdt
3 dt 1, [t-B
=2|14="— |dt=2| [dt+3[———— |=2|t+3-—=In|—=| |+C =
I( tz—s] J jtz_(ﬁ)z [ 23 t+ﬁU
t-\3
=2t++/31In +C=2 3Inl——
=Pl -2 B e
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Yuisepcanona mpueconomempuuna niocmanoeka

OckinbKH B 3HAMEHHUK Ipo0y QyHKIT SINX 1 COSX BXOJSTH JIiHIHHO, TO
Ju1s1 anreOpaivyHoi parioHasni3aunii miaiHTerpaibHol GYHKIIT 3pyYHO BUKOPHCTATH
YHiBepCcaJlbHy TPUTOHOMETPUYHY ITiJICTAaHOBKY:

1-t2 2dt

th:t, sinx:i
2 1

, C0OSX =—— . Tak sk X = 2arctgt, To dx =
t? 1+t2 g 1+1?
Ilpuknao 25. J L
25iInX—CoSX+5
X 2dt
tg—=t
J- dx _ gZ :J‘ 1+t _
2sinX—CcosX+5 2dt 2t 1-t?
dx = 2 7 12"
1+t| 1+t 1+t
_ J' dt _2.[ dt 1J- dt B
a—(1-17)+5(1+1%) 6t +4t+4 3, 2, 2
3
t+l
1J‘ dt J' 11 5
=— > == > =-—=arctg—=+C =
3 (t-’-lj +— t+ ﬁ 3£ ﬁ
3 9 3 3 3 3
X
3tg—+1
1 B+l 1 2
=——=arctg——— =—arctg——=—+C.
N G O



Busnavenuii inTerpan
@opmyna Heromona-Jleiioniya.

Busnauennii interpan dynkuii f (X) ma Bigpisky [a,b] — ne umcno, sxe
b
nosuavaiote pf (X)dx. Tyr f(X) — niginrerpansua ¢pynkuis; [a,b] — sipisox
a
iHTerpyBaHHs; @ Ta D — BiJMOBIHO HMXKHS Ta BEPXHS MEXKi IHTETPyBaHHSL.
BusnaueHnit inTerpan oounciroeTses 3a hopmyinoro HeroTona-JIeiOHia

ne F(x) — mepsicua dyHkuii f(X) , 10610 Fy(X) = f(X). dna 3HaxomkeHHs
MepBiCHOI JOIIIBHO BHKOPHUCTATH BIATIOBINHWI HEBHU3HAYCHWI IiHTErpam —
mf (x)dx= F(x)+C.

2

Hpuxnao 26. sinxdx.

0
[ 3 rabmuui HeBH3HAUCHMX inrerpanis $inXdx - - cosx+ C. Tomy,

3acrocoByroun hopmyny Herotona-JIeitOHira, micranemo

T

2
einxdx - - cosx|?? - - cosgf (-cos0)-0-(-1)-1. |

0

+ X"

1
1
Ipuxnao 27. H%KSEx - 10x* + 1—23 dx .
0

]Tgl 1+ sz

0

1 5 1
[ 5 10x*, — Yoy - ;KSHeX - 1014% + arctg x‘;l -
n

0

- (5% - 2x° + arctg x)|l - (5%~ 24° + arctgl)- (5%°- 240° + arctg0) -
Y Y
-5 207 (5-040)-5es 7 7. |
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3amina 3sminnol'y 8usHAUEHOMY iHmMezpai

b

Slkumio 'y BusHaueHomy imTerpami qf (x)dx BBOAMTBCS HOBa 3MiHHA

a
wt = t(x) R . .
H TO CJI1A BMIHUTU MEXK1 THTCIPYBAHHA. Hwmxnsa mexa IHTCTPYBAaHHA
gdt = ty(x) dx,

t, BU3HAYA€THCS SIK 3HAUEHHS BBE/IEHOI 3MiHHOI B ToUIlll X = &, a BEpXHdA Mexa t

=t
—BTouli X = b, T06TO Etl ( )
", - t(b).

2
Ipuknao 28. Tre(eXZ dx.

0

[ Hexait t- X*. Tomi dt=(x2)7dX=2xdx abo de=1dt,

2, | 1° 1
Maemo  xe* dx = £ uxdx = ' w=dt = Zeldt - e -
0 0 0 2 20 2

1 1 1 1 1,,
2% gl Y
Ilpuxnao 29. m ! dx.

X+1
[ IToxmagemo «th.Toz(i X -t

it - V4 -2

, Ox = 2tdt. Mexi iHTerpyBaHHs HOBOI

3MIHHOI: 4 Maemo
st - 9 - 3.
1 1 *t ‘ta1-1

= dX- —2tdt- 2 ——dX=- 2. —dx -
m\/Z “L "Ll Mt
>Kt+1 1 u 8 1 i 3
vdt == 2,21 ——dt= 2(t- In|t+ _
Mt 1 t+ L T ¢, 1 ( | 1|)|2

2

2(3- Inf3+1))- 2(2- In[2+ 1)) == 6- 2In4- 4+ 2In3-

2(In3- In4) - 2+ 2In%. i
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IHmeepyeaHHﬂ yacmuHamu

OO0uncneHHs BU3HAYEHUX {HTEeTPaIiB METOJJOM iHTETPYBaHHS YaCTHHAMH IIOJIATAE
Y BHKOPHCTaHHI HOpMyITH

b b
hdv - uv|2 - ydu.

1

Ipuxnao 30. xe*dx .
0

[ Iokmagemo u=x, dv=e*dx. Tomi du = (x)’ dx =dx ,

V= Idv = jex dx=e” . 3acrocoByroun (GopMyly IHTErpYBaHHS YACTHHAMH JUIS

BHU3HAYCHOTO iHTeraJ'Ia, ,Z[iCTaHCMO
1

Z’ nedx - (1" - 0w°)- exi
0

1

mxerdx = xwe* _e. (el, eo) _
0

—e-e+1-1. |

Hpuknao 31. x* Inxdx.
1

. ' 1
[ Tlokmamemo u=Inx, dv=x2dx. Toxi du=(Inx) dx==dx,
X

3
X
2 .
V= J.dv = IX dx = 3 3acTocoBytoun (OpMyNly IHTETpyBaHHS YacCTHHAMH,

icTaHEMO
e 3 °xd 1 &3 o1
2 InxdX = —InX - pe—ymdx = “ne. —In1'. = x?dx -
s R 3y 3
€ 1 w1 & 1xe® Py € & 1 200 1 28°41
Y [t L VA I e .
i3 3 1w 33 3 3%3 3L 3 99 9 9 g
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HesuaacHi inTerpaaun
Hesnacni inmeepanu I poody

3a o3HauUCHHAM HesnacHi inmeepau I pody 0OUUCITIOIOTECS 3a (popMymamu:
o b
1) mf(x)dx - Nim o f (x)dx;
a
b b
2) mf(x)dx- Jim mf (x)dx;
T
+T 0 +T 0 b
3) mf (X)dx = 1 f (x) dx+ m f (x)dx - lim m f(x)dx+ [lm mf (x)dx
_ P
Sxmo BKazaHI TpaHUII ICHYIOTB 1 CK1quHHi, TO Bi,IlHOBiI[Hi HEBJIACHI
iHTerpany NOPiBHIOIOTH 3HAUYCHHIO IIMX I'PaHULb, a Y BHNAAKY 3) CyMi 3HaUCHb
IBOX TpaHUIlb. [Ipy IbOMY HEBIIACHI IHTETpa HA3UBAIOTH 301KHUM.
SKmmo k BKa3aHi TpaHMIl JOPIBHIOIOTh HECKIHICHHOCTI a00 He iCHYIOTh (st
BUmaaKy 3) xoua 0 OJHA 3 JBOX TIPAHUIG), TO BIANOBIMHI HEBIACHI iHTErpaiu
Ha3MBaIOTh PO30IKHUMU.

T
1
Ilpuxnao 32. —=dx
X
b
1

" 1 R b ,l A XZ X b
Tﬁ b[lm mf - b'z"ﬁyf‘ 2dx - lim nk lim (2\/;)1 -
2k
lim (2\/5 ZJI) .
Tax s1x bl'-‘im Jb-ir 10 bIwimr (Z\IF 2) - 4T .

Omxe, 3a1aHuil iHTErpan po30iKHUMA. |

Hesnachi inmeepanu Il pooy

Hemmacumit  imterpan Il  pomy €  y3aragpHEHHSAM  BH3HAYEHOTO
b

interpana pf (X)dx  Ha Bumagok, komnm miminterpanbHa  Qyskuis  f (X)
a

HeoOMesKkeHa Ha Bipisky [a,b] .

Po3pi3HAIOTh TpU BUIAIKU:
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1) f(x) Heobmexena y Todmi X- a (lim f(x)=w). Tomi

x—a+0

b b
mf (x)dx = lim mf (x) dx
Tyt ipan €> 0, T00TO € MpsAMYE 10 HYJIS CIpaBa.
2) f(x) mneoOmexena y Toumi X-b ( II[)n0 f(x)=o0). Tomi
b b-e
mf (x)dx = lim o f (x)dx (&> 0)
3) f(x) mneoOMexena y tounmi €O (a,b) (lim f (X) =w). Tomi

X—C
b c b c-€ b

mf (¥)dx = f (%) dx + (%) dx = lim o f (x)dx + lim o f (x)dx (&> 0)
a a C a C+g

SIkimo BKasaHi TpaHMIN ICHYIOTh 1 CKIHYEHHI, TO BIJIOBIIHI HEBJIACHI
IHTErpay JOPIBHIOIOTh 3HAYCHHIO I[MX TPAHHUIb, & Y BUMAAKY 3) cyMi 3HAa4YCHb
JBOX rpaHulp. [Ipy 1IbOMy HEBJACHI IHTErpalu Ha3MBAIOTh 30DKHUMH. SIKIIO kK
BKa3aHi rpaHMIli JOPIBHIOIOTH HECKIHUEHHOCTI a00 HE iCHYIOTh (IUI BHUMAAKY 3)

x04a 0 o/1Ha 3 1BOX), TO BiIIOBIIHI HEBIACHI IHTETpalld HA3UBAIOTH PO30IKHIMH.
4

1
Ilpuxnao 33. m 3 dx.
X -

|_ HiI[iHTeraJ‘ILHa ¢byHKIIst HeoOMexeHa y Toulli X = 3. 3HaxX0AuMO

mﬁdx_lmg mﬁdx_llm(Z\/_)

- lim(244-3- 23+ ¢ 3) - lim(210- 2wfe) - 2-0-2.

2
1

Hpuxnao 34. ;———adx.

P My In x
[ Taksx In1-0 , TO miJiHTerpagbHa QpyHKiis HeoOMexeHa y Toumi X = 1.

t-Inx
2 2 V 1 In2
1 . 1 dt- (Inx)Ydx - =dx| 1
mxl_dx - Img ml—dx - X |= I[yng m -dt-=
g XINX L XINX mexci t, = In2 'n(1+u)t
tz = In(1+ 8)
I|mIn|'[|Inz - lim(Inn2- Inln(1+ ¢)) .

e®
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Ockinekn limInln(1+ ) = - T, To 3ananuii inTerpan po36iKHMA. _|
e 0

3acTocyBaHHsI BH3HAYEHOT 0 iHTerpasia
Obuucnenns niow niocKux Qieyp
1. SIkmo Ha Bimpisky [a,b] ¢ymnkuis y - f(Xx) semepepsna i f(x)i 0, To
wioma Kpueoniniinoi mpaneyii (puc. 1), obmexenoi rpadikom GyHKII

y=- f(X), npamMumun X - @, X - b Ta Biccro OX, 06uMCIIOETHCSA 32 HOPMYIIOIO

Ya

y=f(0 |
b
S = mf (x)dx
0 X !
X=a X=b
Puc. 1

2. Tlnoma ¢irypu (puc. 2), oomesxkenoi 3un3y rpadikom Qynkuii y - f,(X),
3Bepxy — Y = f,(X) Tampamumu X - @, X = b, o6uncmoeTbes 3a GopmyIIor0

yh

’y: fz(x)

A 4

Puc. 2

Binpizkn, ski oOMexyroTh 3iiBa Ta cnpaBa Qirypy Ha pHc. 2, MOXYTb
BUPOJDKYBATUCH Y TOUKH.

3. SIkmo KpuBOJIiHIMHA Tpamnenis oOMexeHa KpUBOIO, 3a/1aHOI0
rapameTpUIHO
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X = X(t)
H

Y= Y()
(bopmyoro

, IPIMUMH X = &, X =D Ta Biccro OX, TO ii rIoma 0OYHCIIOETHCS 32

S- iny () uxy(t) dt

ne X(o)=a, x(B)=-biy(t)iO.
4. TInoma kpuBOMiHIWHOTO cekropa (puc. 3), 0OMEXKEHOro y TOJSAPHIH
CHCTEMI KOODIMHAT HENEPEPBHOI KPHBOKO p = p(@) Ta MpOMeHAMH @ - o,

¢ = P, obumcioeTbes 32 HOPMYIIOr0

o=p ,

oo )

Puc. 3

Ilpuknao 35. OOUMCIUTH TIUIONIY KPHWBONIHIKHOI Tparerii, oOMexeHol

1 .
mapabonom Y = Exz , mpssmuMu X = 3, X = 6 Ta Biccto OX.
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[ KpuBomniniliHa Tpamemiss IO3HaueHa Ha PHUCYHKY IITPUXYBAHHSM.

yAk
1 5
==X
y 2
o 3 6 X
X =3 X =6

b
3uaiizemo if miomy 3a popmymnoro S = o f,(x)- f,(x))dx:

a

® 1 1 x 1 1
S Xox?. Oldx - =y—| - =(6°- ) - =(216- 27) -
T2 ih 2 3], 6( ) 6( )

- %(63 i 33) _ %(216- 27) - % - 31,5 (x.om). |

Ilpuxnao 36. 3uaiitn miomy ¢irypu, obmexenoi rpadikamu QyHKIiN
y-6-x%,y-X.
[ y=6- x* — mapaboma, BiTKM SKOi HampaBIeHi BHHU3. 3alOBHHMO
TaOHIIO JJIs 300paskeHHsT TapaboTu:
N IV

y-6-x | 6 | 0o | o0
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Jost 3HAXOPKEHHS
abcme (X, -a, X, =b)
TOYOK TMEpPEeTUHY mapaboyu 3

MPSMOIO PO3B’SHKEMO CHCTEMY y=6 x/ ;
PIBHSHB! |

_ 6. X2 y=X
xy 10 6- x* = X,
0Y=X

a6o x>+ x- 6= 0.

D-1- 41y-6) - 25, \s

2 X

1. =3[
Xlza:l—\/g:_gl i
2 y
XzzbzilJME:Z. |
2
lykana ¢irypa

00OMeXeHa 3HU3Y IPSMOI0, a
3BEpXY — mapabooro.

Tomy 3a popmyinoro (8) orpumaemo

2 W X3 X2u2 3 22]4
s=n{(e- x?) - x)dX= bx- —- - - Tew. = =
m i3 . 2
* 23 (-3
- ,64-93)- S uﬁ 12.8 2,18 9.2 1285 53 (k8. o11). |
n 2 u 6

Jucpepenuianvui pienanns
Jlugpepenyianvhi pieHanHs 3 IOOKPEMMOBAHUMU 3MIHHUMU
JudepeHniabHUM piBHSIHHSAM MIEPLIOTO MOPSIKY HAa3UBAETHCS PIBHIHHS, SKE
MICTUTh HE3aJIeKHY 3MiHHY X, HEBitoMy QyHKLit0 Y = y(x) Ta 1 noxigny Y':
F(x vy, y)=0.
JudepeHuianbie  PiBHAHHA — BHIY y'=f(x)-g(y)  uasuBarors

nudepeHniadbHAM PIBHSIHHAM 3 BIIOKpEMITIOBaHUMU 3MiHHMMU. [IpaBa dacTmHa
PIBHSHHS € JOOYTKOM IBOX (DYHKIII, 3aJI€KHUX JIMIIE BiJl OJHIET 3MIHHOT: TIepIia
(YHKIIISI 3aJI€XKNTH JIMIIE Bil X , a Apyra — JIdie Bix Y .
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. . d
Cxema po3B’si3aHHsA qu(epeHIiaIbHOrO piBHAHHA. Tak Ik Y = Y , TO MaEMO
d
X

’

y'=f(x)-g(y), abo ? = f(x)-g(y). HomHO)MMO OGHIBI YaCTHHH PiBHOCT
X

Ha BUpa3 i (mpumyckaemo, 110 g(y)¢0). OTpuMaeMo piBHSHHS 3

a(y)

. . dy
BIZIOKpEMIICHUMH 3MiHHUMH = f(x)dx.
g(y)
V niBiit wactuHi piBHOCTI MaeMo audepeHmian neskol GYHKIII Mo 3MiHHINA
Y, a'y paBiif — 1o 3MiHHIH X .

IaTerpyioun piBHAHHA _[ % = j f(x)dx+C, orpumaemo 3aranbHuii

iHTerpai (po3B’s30K) AudepeHialbHOTO PIBHSIHHS.

y

X2

Ilpuknao 37. y' =

B e mudepeHmiagbHe PIBHAHHS 3 BiJOKPEMIIIOBAHUMH 3MiHHUMH:

1 . .
Yy = lz = —y. Ockinbku y' = o , TO 3aIUIIEMO HOTO y BUTIIAAL
X X dx
dy_y
dx  x?

JIist BiJOKpeMJICHHST 3MiHHUX TIOMHOKHMO JIaHy PiBHICTh Ha dX 1 momimuMo
Ha Y . OTpumMaemo

dy dx
y X
[HTerpyeMo naHe piBHSHHS:
dy dx 1 . . ,
J.V = J.F y In|y| = —; +C , 3BIIKHM 3HAaXOJAWUMO 3arajlbHHUU PO3B A30K

—E+C

3aaH0T0 NU(EPEHIANBHOTO PIBHAHAA — Y =¢€ * . |
Hpuknao 38. y' = y3".

[ e mudepennianbHe piBHAHHS 3 BiIOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHUMHU:
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ﬂzysx, ﬂ=3*dx, jﬂ:
dx y y

I3X dX, 3BigKM 3HAXOOUMO 3arajbHHUMK

X

+C.
3 J

pose’sizok In|y| = 3
In

HMpuknad 39. yN1+ X2y +x1+y? =0.

[ Poss’skemo 3aJjaHe PIBHAHHS BITHOCHO Y7y !

. —X «f1+ y?

y = .

1+ X2 y

Omxe, ne naudepeHIiaibHe PIBHIHHSA 3 BiJOKPEMIIFOBAHUMH 3MiHHHUMH.

[MincTaBumo Yy = i BIIOKpEMHMO 3MiHHI, IIOMHOXXWBIIHM piBHSHHS Ha

dx
y
1+y

ydy _ xdx
\/1+ y? N

3Bizcu MaeMo

| \/13’32 = \/1"2’;2 , Jiry? =—\i+x* +C, 260

JI+y? =C—\1+x* . |

OO0HOpiOHI Oupepenyianvhi pigHAHHS
Mudepenniansue piBusaus Y = f (X, y) HA3WUBAIOTh OJHOPITHHUM, SIKIIO
byukuis f (X, y) € OZIHOPiHOIO (DYHKIII€I0 HYJIHOBOTO BUMIpY, TOOTO ayst Oy/1b-
sikoro t >0 Bukonyetses pisnicts: f (i, ty) = f (X, y).

PiBHsAHHS MOYHA 3amicat y Burisiai Y = g (zj .

Jns  po3B’si3aHHS  PIBHSHHS BBEAEMO JIOMIOMDKHY HEBIIOMY (YHKIIiO

y

u=u (X) , TOKJIaBmMH — =U abo Y =UX, i IepeTBOPUMO OJHOPiIHE PIBHIHHA y
X
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PIBHSHHS 3 BiMOKPEMIIFOBaHMMH 3MIiHHHMH. 3BiJICH, 3HaXOmUMO Y =U'X+U.
Tomy 3aaHe piBHSAHHS 3aNUIIETHCS Y BUTIISI

u+xu'=g(u), abo xg—::g(u)—u.

. .. du dx
Bl,[[OerMI/IMO 3MIHHl, —— = —..
g(u)-u x
ooi . du
pOIHTErpyBaBIIU PIBHSHHS, OIEPIKUMO I— =In |x| +C.

g(u)-

OOuucnuBIIY iHTErpaj y JiBiM 4YacTHHI 1 IiJCTABHMBIIM 3aMicTh U BHUpa3

l

x |<

OTPUMA€EMO 3arajlbHUH iHTerpai AuepeHiatbHOTO PIBHIHHS.

Ilpuxnao 40. y' = X+sinz .
X X

[ [paBa yacTrHa piBHAHHA — QyHKIiS f (X, y) -y +sin y € OTHOPIAHOIO
X X

¢byHKII€I0 HyHLOBOFO BUMIpY, OCKUIBKH
f(tx, ty)= . +smty y+smy f(xy).
X

3acTocyemo MmiJCTaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U.

ux . Uux . .
u'X+u=—+sin—, u'Xx+u=u+sinu, u'x+u-u=sinu,
X X
, . .. 1 du . 1 du dx
u'x =sinu, u'=sinu-=, —=sinu-—, —_—,
X dx X sinu X
du dx u u
—=|—, Injtg={=InC|x|, tg—=Cx,
sinu X 2 2
tgl=Cx. |
2X
2 2
X°+
Hpuxnao 41. y'=—2y
2X
X2 +y?
[ Tpasa wactuna naHOTO piBHSHHS — (YHKLS f(x y):T €

OJTHOPIZIHOO (DYHKIIIE€I0 HYJIOBOTO BUMIPY, OCKITBKH
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() +(ty) _E(C+y) Xy

f(tx, ty)= = = =f(xY).
3acTocyeMo MiICTaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U:
, X2+ xu? x? (1+U2) , 1+u®>  , 1+u?
ux+u= >, UX+u= —, UX+u= , UX= -u,
2X 2X 2 2
2_ u-1)° u-1y°
u,X:U—2U+l, u'xzu, u’:u.i_
2 2 2 X
Hudepennianbae  piBHAHHSA, SKE€ MH OTPHUMald —  PpIBHAHHA 3
BiTOKpEMITIOBaHUMH 3MiHHUMH. P03B’spkemo oro:
du (u-1)" 1 2du _ dx [ 2du  dx
dx 2 x (u-1° x’ (u-1" 7 x’

2 _injx+inC, —2 =Inc|x.
u-1 u-1

[TizcTaBUMO B OTpHMaHe piBHSHHS U = y :
X

-2 —2X . .
——=1In C|X| , ——=In C|X , 3BIOKM 3HaXOAUMO 3arajlbHUi
y_ 1 y—X
X

. . . 2X
PO3B’SI30K 33/1aHOTO JU(EPEHIialbHOTO PIBHSIHHS — Y = X —Tll .
n X

Jinitni oughepenyianvhi pigHsaHH
JudepeHuianbHe piBHSHHS BUILY
y'+P(x)y=Q(x) abo y' =—-P(x)y+Q(x),
ne P(x) i Q(x) — wuenmepepeni QyHkuii Ha aeskomy intepsani (a, b)),
Ha3MBAETHCS JIHIHHIM An(epeHIiaTbHAM PiIBHSHHIM HEPILIOTO IOPSIKY.
Y  Bumagky, Koiu P(X) = iQ(X) abo Q(X) =0, piBHSIHHA €

JidepeHiatbHIM PIBHIHHAM 3 BIJIOKPEMITIOBAHMMH 3MIHHHMU.
€ KiJgbKa METOMIB pPO3B’SI3aHHS JIHIMHUX AU(pEepeHLiaIbHUX PiBHSHB.
PosrissnemMo oauH i3 HUX — Meton bepHymti. Po3B’S30k pIBHSHHS IIyKaeMo y
BHTJISITI TOOYTKY
y=u-v,
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ae u=u (X) iv= V(X) — HeBimomi Qynkmii. OgHy 3 mmx (YHKIIH MOXXHA
BHOpaTH JOBITHbHUM YWHOM, a iHIIIA BU3HAYAETHCS 3T1AHO 3 3aIaHIM PIBHAHHSM.
3Haxoaumo moxigHy GyHKmi y: y' =u'v+uv'. IigcraBmsoun y Ta y' B
3ajiaHe PIBHSHHS, OTPUMAEMO
u'v+uv'+P(x)uv =Q(x),
uv+u(V'+P(x)v)=Q(x).
Bubepemo ¢yHKIi0 V Tak, 100 BUpa3 y IyXKKax JOPiBHIOBaB HYJIIO, TOOTO
V'+P(x)v=0.
V'+P(x)v=0
u'v=Q(x) '
3HaxX0IUMO V 3 MEPLIOTO PIBHSHHS CHCTEMH, sIKE € AU(PEepeHIIIAIbHUM PiBHSIHHIM

3 BiTOKPEMITFOBAaHUMH 3MiHHUMH:

dv dv
_:—P y —
dx (X)V v

3BifcH, MaEMo:

—P(X)dx, 3BiIKH |n|V|:—JP(X)dX, abo

—| P(x)dx . . . .
v=e JP . Ilin HeBM3HAYEHUM IHTETPAJIOM TYT PO3YyMIEMO OJHY 3 HEPBICHUX
byHKIii P(X) .

3HaouN V, 3HaX0JUMO U 3 Ipyroro piBHSIHHS CHCTEMH:

du_ du_Q(X) _ ol
de_Q(X)’ dx v =Q(x)-e ’
du = Q(x)efp(x)dxdx , u= IQ(x)eIP(X)dHC .

[MincraBnsiemo 3Haiiaeni GyHkuii U Ta vV y Gopmyiy i OTpuMyeMO 3arajibHUiA
PO3B’ 30K JiHIHHOTO AH(EpeHIIATEHOTO PIBHSIHHS:

y=u-v _ g Jreo UQ(x)eIP(X)dxdx+Cj.

Hpuxnao 41. y'—E y=2x3.
X

[ Maemo niniiine mudepeHIianbEe PIBHSAHHS MEPIIOro MOpsaKy. Moro
po3B’s130K Imykaemo y Burisimi Y =uv. Tomi y'=u'v+uv'. IlixcraBiusiemo y Tta
y' y 3a1aHe PiBHAHHS:

2uv 3

uv4+uv' ——=2x°,
X
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u’v+u[v'—£):2x3.
X

Bubepemo ¢yHKIi0 V TaK, Mmoo

v'—ﬁzo.
X

3HaxoauMo V.

V':&’ y:&] ﬂ:Z%l ﬂ:z.‘-%l |n|\/|=2|n|)(|l
X dx X v X Y X

In|v| =Inx?, 3Bigku V= Xx°.
[igcraBnsroun 3HaWeHy (YHKIIO V B OTpPUMaHE PIBHSHHSI, OTPHUMYEMO
, o 2x

x2

PIBHSIHHSL [/Ts1 3HAXO/DKEHHs U@ U'- x*=2x%, u

du X2
—=2x, du=2xdx, jdu:IZde, u=2-—+C, u=x"+C.
dx 2
3HaxX0AUMO 3arajibHUH PO3B’SI30K 3aJaHOTO IH(PEPEHLIANEHOTO PIBHAHHSA —
y=uv=(x2 +C)x2 .
Ipuxnao 42. y'+ytgx =cos’ X.
[ Maemo niniiine mudepeHIiapEe PiBHSAHHS MEPIIOro MOpsiky. Moro
PO3B’s30K mykaemo y Burisiai Y =uv. Tomi y' =u'v+uv'.
u'vV+uv' +uvtgx =cos’ X,
u'v+u(v'+vtgx)=cos’X.
Bubepemo ¢yHkIi0 V Tak, mod V' +vtgx =0. 3uaxogumo V:
dv

v'+vigx =0, yz—vtgx, ﬂ:—tgxdx, I—z—ftgxdx,
dx v v

In|v| =In|cos x|, 3Binkn Vv =CcosX.
[TigcraBistroun 3HalAeHy QYHKIIO V B PIBHAHHS, OTPUMY€EMO PiBHSHHS JUIS
2
cos“ x  du
= , —=co0sx, du=cosxdx,
cosx  dx

3HAXO/KEHHST U U'-COSX=CO0S’X, U

_[du =_[cosxdx, 3Bimku U=sinx+C.
3HaX0MMO 3araJbHUM PO3B’SA30K 334aHOTO NU(EPEHLIATEHOTO PIBHSHHI —

y=uv=(sinx+C)cosx. _]
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Lugpepenyianvui pieHanus opy2oeo nopsaoky.

JudepeHnianbHUIM piBHAHHAM JPYTOTO MOPSAAKY Ha3MBAETHCS PIBHAHHSA, SIKE
3B’s13y€ HE3AJICXKHY 3MiHHY X , HeBimoMmy (QyHKIiI0 Y Ta mepury i Opyry moximHi
uiei gynkuii: F (X, Y,y yy) = 0,

3aragbHUM ~ PO3B’A3KOM  OH(EpEHLIaTbHOTO  PIBHAHHA €  (QYHKIIA
y-= (p(X, C, Cz) , sIKa MepeTBOpIoE nudepeHIiaibHe PIBHSHHS B TOTOXHICTb IPH
JOBUIbHUX (hikcoBaHUX 3HaueHH:AX cTanux C, Ta C,.

Haiinmpocrime nudepermiadbHe piBHAHHA IPYTOTO TOPSIKY Ma€ BHTIISL
yy= f (X) , ne ¢ynkmis f (X) — 3amaHa. Po3B’spkemMo 3amaHe piBHAHHS. 3a

. d(yy d(yy
O3HAYEHHSIM APYroi IMOXimHOI Y= (yy)y = % Toxmi Maemo ((jyy) = f(x) .
X X

3gizen, d(yy)- f(x)dx i yy- mf (X)dx+ C,, me C, — poBinbHa crana.

AHANONYHO  3HAXOAMMO % - f (X)dx+ C, aGo dy- (mf (x)dx + Cl) dx,

3BiKH Y - Tr(mf (x) dx) dx+ Cx+C,.
Hpuxnad 42. yy- X* - 2x.
[ lle audepenmiansHe piBHSHHS APYroro mopsaky Bugy Y- f (x) .

d o
ToCiI0BHO IiCTAHEMO % - x-2x, d(yy) - (xz - 2X) dx,

X
3 2 3
yy= X - 2x)dx;%f 2x7+Cl= X? x*+ C,.
X3 X 2
Orxe, Yy-= 3 X+ Cp, dy:ﬁ?- X“+ C. dx,
3 1 4 3 4 3
:n.z:x—— X2+CljdX ngf %+C1X+C2 i( );+C1X+C2
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Ipuknao 43. yy - sin5x, sxmo y(0) - 2, yy(0) - - 1.

MOYaTKy 3HaWIeM rajJbHUI B 30K 3aJIaHOT IBHSTHHSL.
[ Croua 3HalIeMo 3ara. 03B’S130K 3aJaHOI'0 e

d(yy)

PIBHSHHS ~ BHIY Yy = f(X) . IlocmimoBHO  HmicTaHEMO d— = sin5x,
X
. . 1 . 1
d(yy) = sin5xdx, yy- psin5xdx - gn§|n5xd(5x) - - gCOSSX+ C,.
XK
.

OcTaro4HO  MaeMo yy= - %COS 5x+ C,, dy - %cos 5X + Cl;u ax ,

1 .
y - ”ﬁ —COS5X+C dX~—ESIn5X+ClX+C2.

3Haiinemo po3s’s30k 3axaui Komwi 3 ymosamu y(0) = 2 i yy(0) = - 1:

“H‘y(o) - - %sinm C,W0+C,-2

" 1

gyy(o): gcosm L= -1

wC, = 2 wC, = 2

T m

w1 H 1 4.
wgrCel G lese o

Orxke, Y= - ZissinSX- gX+ 2. |

Jlugepenyianvui pignsannus opy2o02o nopsaoky, Axi He micmams Y .
Hexait 3amano pudepeHmianbHe pIBHIHHS JPYroro TOPSAKY BHIY
F(X, Y, yjy) -0, abo Yyj-= f(x, yy) , AK€ HE MICTUTh SBHO ITyKaHOI (pyHKIii
y-Yy(X). 3pobumo saminy Yy- z(X), Tomi Yyy- zy. JMicranemo

nudepenniagbHe PiBHAHHS MEPIIOTO MOPSAKY
F(xz2y)=0,a60 zy- f(xz),

SIKIO BOAETbCS 3HAWTH 3arallbHUM PO3B’SI30K Z = Z(X,Cl) PIBHSIHHS, TO
oTpuMaeMo udepeHniabHe PiBHAHHS MEPIIOTO MOPSIIKY YV = Z(X,Cl) . 3Bigcu

Ma€eMo 3aranbHui poss 3ok Y - Z(X,C,)dx+ C,
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IIpuknao 44. yyxInx = yy.

Yy
xInx
mubepeHLianbHe piBHAHHS APYroro mopsaky Buay Y- f(X,yy). 3pobumo

[ JlaHe pIBHSAHHA 3alMIIEMO y BHIILIAL  Yij= i oTpuMaeMo

3aMminy Yy=z. Tomi Yyyw= zy. JlicTaHeMO piBHAHHA 3 BiJOKPEMJIIOBaHUMH

. z o
3MIHHUMU Z§ = anx Po3p’s3yemo ioro:
XIn X

dz 2 dz  dx dz  d(Inx)
2o B S njg]- Infing« Ing,
dx  xInx z  xInx Mz M nx [2]- Injin+ InC,

In|z| - In|C, InX|, z- C,Inx.

Ane z = yy. Tomy Mmaemo
dy

i
y=Cx(Inx-1)+C,. _|

C,Inx, dy - C Inxdx, gy - C pinxdx, 3Bimkn

Jlughepenyianvhi piensinms Opy2020 NOpsoOKy, siKi He MICMsmb X .

Hexaii 3amaHo audepeHuianbHe pIBHSHHS JPYroro MHOPSAKY —BHIY
F(Y, vy y#) = 0, a6o yy= f(y, yy), sike He MiCTUTb SIBHO HE3aleXKHy 3MiHHY

X. 3pobumo saminy Yy- p(y), me P BBakaerbes Qynkuiero Bim Y. Toxmi

yy=(vy)Y - py- 3—2 3—5% PyUuyy= Pyup= ppy.  Tomy  xicramemo

mudepeHmiagbHe PiBHAHHS MEPIIOTO MOPSAKY
F(y. p. ppy) - 0,260 ppy- f(y.p).
SIKmo BIAEThCS 3HAWTH 3arallbHUNA pPO3B’SI30K PIBHAHHSA [ = p(y, Cl) , TO

oTpuMaeMo JudepeHIiaibHe PiBHIHHS 3 BiIOKPEMIIIOBAHUMH 3MiHHUMH

dy dy dy
yy=p(y.C), —=p(v.C),———-=-dx, /=== %x+C,.
( 1) dx ( 1) p(y7 C1) Tﬂp(y, Cl) 2

Ipuknad 45. yy- - %,SIKHIO y(-1 -1, yy(-1)-1.
[ Maemo pisusuns Bumy Y= f(y, yy). 3po6umo saminy yy= p(y),
2

Y%= Pppy. [licranemo piBHSHHSA 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHUMU: PPy = - — .

<
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Po3B’smxeMo 1oro:

dp 2 2 5 p’° y

- _ .= dp - - —dy, dp--2.y°dy, —--22-.¢C,

pdy " pdp v Y, mPdp m a5 )
1

1
ﬁ=W+%“ﬁ=?w%p0W=w+%p

Tak sk TOTPIOHO 3HAWTH TUIBKM TaKWH YaCTHHHHHA pO3B’SI30K, SIKHHA
3a7I0BOJIBHSE 3aJaHi IOYaTKOBI yMOBM, TO MOXIHMBO onpady 3Haiitm C;
(mizcraBnsrouu B oTpuMaHy pisHicTs ymosu Y (- 1) = 1, yy(- 1) = 1):

1-1+2C bl C = 0.

2 1 .
Tomy maemo (Yj) = —, 3Bimku Yy-
y y
yi(-1=1).

Po3B’s13yemo audepeHiianbae piBHAHHS 3 BIIOKPEMITIOBAHUMH 3MIHHUMU:

1

> (BpaxyBajgu IOYaTKOBY yMOBY

d 1
d—i:F, y2dy = dx, qy’dy - X,
y3

E C, bl ¥y - 3x+3C,.
[MigcraBisieMo OYaTKOBY YMOBY y(- 1) -1 i snaxomumo: 1° - 3L(- 1) +3C,,

4
3C,-4, C, - 3 Tomi y® = 3x+ 4. Octatouno Maemo Y = 33x+ 4. |

Ipuknao 46. yy(1+ y)- 5(yy)° = 0.

[ Maemo pisusuns Buxy F (Y, Yy, y§) - 0. 3poGumo saminy y'= p(y),
y#- ppy. Hicranemo piBHSHHSA ppy(l+ y)- 5p® = 0. BuHocuMmo cHinpHHii
MHOKHHUK P 32 JTyXKKH:

p(py(1+y)- 5p)- 0.

MO3KIHBI Z1Ba BUIIA/IKH.

1) p=0,T1omi y'=0, y-=const.

2) py(l+y)-5p=0. ILle piBHAHHA 3 BiTOKPEMIIOBAHHMH 3MiHHHMH.

Po3B’s13yemo fioro:

dp d 5dy dp dy
1+ _=5 [} - = [} _=5 T I =5| + +| C,
( y)dy P 0 y.1 TMp UM nlpl- 5inly+1+InC,
Injp|- nC,(y+D°|, p- Cyy+ 2, y5- Ci(y-D".
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Le € pudepeHmianpHe piBHIHHS 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMH 3MIiHHAMHU.

Po3B’s3yeMo  iioro: ﬂ: C (y+ 1)5, LS: C,dx, Tr{y+1)'5dy= Cy X,
dx (y+1)
)t
oy Cx+C,, ;4 Cx+C,, (y+l)4:;.
-4 4(y+1) Cx+C,

3ayBa)kuMO, 110 PO3B’SI30K Y = CONSt JicTaeMo i3 3aralbHOrO po3B’SA3Ky IPH
C,-0. |

yy- Syy+4y=0.

[ Maemo piBasuns Bugy (30). 3ammmeMo HOro XapakTepHCTHYHE

. 2 v
PIBHSHHS: k -5k+4-0. Po3B’smxemMo Horo:

D-(-5)°- 4¥dl-25-16- 9> 0, toxi k =5‘73=1ik2= >:3

4.

Maemo nepmmii BUMAAoK (KOpeHi nificHi Ta pi3Hi). Tomy 3a dpopmynoro (32)
3aranbHuUil po3B’ 30k audepenuianbHoro pipusHaa — Y - Ce* + C,e™. |

Jinitini 00HOPiOHI Ouepenyianvhi pigHsHHS OPY2020 NOPSOKY 3L CIMATUMU
Koegiyicnmamu

PiBusiHHS Buny Yyy+ pyy+ Qy = 0, me p i q — milicHi unciia, Ha3UBA€ETHCA
JIHIHHUM  OJHOPIMHUM JMdepeHIialbHUM PIBHSHHAM JPYroro MOPSIKYy 31
CTaJMMU KoedilieHTaMH.

KBagpatHe  piBHSHHS k2 + pk+q=0 HAa3UBAETLCS  BIAMOBiAHUM

XapaKTepPUCTUYHUM PIBHSIHHAM. 3aralbHUi pPO3B’S30K DPIBHAHHS 3aJICKUTH Bij
3HAYeHb KOPEHIB XapaKTePHUCTUYHOTO PiBHAHHS. MOKINBI TP BUIAAKH.
1. Sxmo kopeHi XapakTepUCTUYHOTO PIBHAHHSA [IiHCHI Ta pi3HI, TOOTO
k, Nek, , To 3aransHUIT po3B’sA30K qUGEPEHIIaTEHOrO PIBHSIHHS Ma€ BUTIIS
y= Ce¥ + Ce.
2. SIkmo KOpeHi XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHS MiHCHI Ta piBHI, TOOTO
k =k, =k,T0
y - e%(C,+C,X).
3. Slkmo KOpeHl XapaKTepUCTHYHOTO PIBHSHHS KOMILICKCHO-CIPSDKEHI
(D: p2—4q<0), tobro Kk =o+if, k,-o-if, me i- \/_l (ysBHA
4q- p’

OJMHHUIIA), O = - g, B- T,TO
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y = e*(C, cosBx+ C,sinpx).

Ilpuxnao 47. yy+ 8yy+ 16y = 0.

[ Ile piBHsHHS BULY Yjj+ PYy+ QY = 0. Foro xapakTepucTiune piBHSIHHS
wmae Bursin k2 + 8k + 16 = 0, a6o (k + 4)° = 0. Tomy K, = k, = - 4, T06T0 Maemo
3aranbHUil po3B’A30K JU(EPEHIianbHOTO piBHARHA: Y = € (Cl + CZX) -

Ilpuxnao 48. yy+ 4yy- 5y = 0.

[ Maemo piBHAHHS BuULy Y+ PYy+ Qy = 0. 3amucyemo BiamosinHe

XapaKTepUCTUYHE PIBHSHHS: k?+4k-5-0. Po3B’s3yemo Horo:
4. 4.
D-4°- 44Y-5)-16+20- 36, k, = 2ﬁ= 26=-5,
4.36 -4+6 . i
k, = 2 -— - 1. TOOTO MaeMo 3arajJbHUH PO3B’SI30K

mudepenniansHoro pisasuHus: Y - Ce ™+ C,e*. |
Ilpuxnao 49. yy+ 2yy+ 10y = 0.

[ Maemo piBHAHHA BULy Y+ PYy+ Qy = 0. 3amucyemo BiamosinHe

XapaKTepUCTHIHE PIBHSHHS: k?+2k+10-0. Po3p’s3yeMo #oro:

D-22. 44y0-4- 40- -36, - 2 2‘4'36 : 'Zé o 15
-2++/-36 -2+6i . . .

k, = = =-1+3i. KopeHi XapakTepUCTUYHOTO DIBHSIHHS

2 2
KOMIUIEKCHO-cripspkeHi. [Ipu npomy o = - 1, B = 3. Maemo 3aranbHuil po3B’s30K

nudepenniansHoro pisusaus: Y - € *(C,cos3x+ C,sin3x). |

O0Hopioni cucmemu ougpepeHyianbHux pieHAHL

wdx
Rat 8 X+ 8,y
Cuctema nudepeHnianbHIX PiBHIHD 1 e xoedilieHTn a; —
y
n—_-a,X+a,Yy
5 dt 21 22

crami, t — Hes3ajekHa 3MIHHA, X(t), y(t) — HeBioMi (YHKI{, Ha3HBAETHCS

OJTHODIZTHOIO CHCTEMOIO JIBOX JIIHIMHUX AM(EepeHLiAIbHUX PIBHAHB 31 CTAINMH
Koe]illi€HTaMH.
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3anaua Kowi ans cuctemu nossrae y sHaxomkenni Gynkuiit X(t) i y(t) , mo
3a[I0BOJIGHSAIOTH TaHy CHCTEMY i 3a/1aHi IOYaTKOB1 YMOBHU
X(t) = %0 Y(&) = Yo
Po3B’s13aHHS CHCTEMH BUKOHYIOTh TaKMM YHHOM. BBakarouw, 10 B IIEPIIOMY
piBHSAHHI cucTeMu 8, Ne0, BUpa3UMO B HbOMY Y uepe3 X :
1 dx
y- ——- Buy
a, dt a,
dy 1 d*x a,dx
dt a, dt® a,dt
[MincTaBnsiroun OTpUMaHi BUpas3M B Ipyre piBHAHHS CUCTEMH, OTPHUMAEMO
1 d a, dx w1 dx ay u
a, dt* a, dt Zha, dt a, '
2
1A% xay apudx xay
a, dt* ha, a,iudt #a,
d*x dx
dt2 - (au + azz)a“ (a11a22 - a21a12) x=0.
PiBHsHHS € JNIHIHHUM ONHOPIAHUM IudepeHIiaJbHIM PIBHIHHAM IIPYTrOro
MOPSAKY 31 CTaduMH KoeQillieHTaMH 3 HE3aJIe)KHOI 3MIHHOK t i HeBiZOMOIO

[Tponudepentiroemo 1110 piBHICTH 1O 1 :

= ayX+ a

u
Ay, - a21qX= 0,
u

dynkuiero X(t). Poss’ssyemo iforo BimHocho X(t). ITicis mporo 3Haxogumo

dynkuiro y(t) i3anmucyemo ocTaTouHy BiANOBiab.

mdx
na X+ 5y
Ilpuxnad 50.
dy
n—_ x+3y.
B dt

[ Maemo CHCTEMY ABOX JHIHHUX AuepeHIiadbHuX PiBHIHD 31 CTATUMH
koediieHTaMu. 3 NepIIoro piBHIHHS BUPAXKAEMO Y :

dx X:5y, 5y dx X,y ldx 1

— = - X+ , =—+ X, = ——+ =

dt dt 5dt 5
Judepeniiroemo ocTaHHIO PiBHICTE IO 1 oTpEMyeMO
& 1d% 1o

dt 5dt? 5dt
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. N d .
[TincTaBumo 3HaliAeH] Y Ta d_3t/ B IpyTe PIBHAHHS CHCTEMH:

1d*x  1dx xldx 1 4 d’x dx dx

— gt T o= Xe o -+ =Xy, —2+—=5X+3—+3X,
5dt° 5dt nbdt 5 w dt® dt dt

2

LR Yy

dt dt

Le niniiine ogHOpinHe qudepeHiatbHe PIBHSIHHS APYroro MOpsIKY 3i
cTamuMu KoedinienTamu Buay. KopeHsMu HOro xapakTepUCTHYHOTO PIBHSIHHS

k?- 2k-8=0¢€k, =-21ik,=-4.Toni3aransuuii po3B’ 30K IOTO PiBHAHHS

Oyze MaTu BUTILAL: X(t) - Ce 2, Cze4t ,ae C, 1 C, — noBinbHi cram. Tak sk

dx . .

i 2C.e * + 4C,e™, 1o miacraBnsroun 3HaiineHi X(t) Ta d—: y BUpa3 as Y
ldx 1

(y-= T X ), OTPUMAEMO

1

y(t) _ %(~ 2C1e~21 + 4cze4l) . é(cle-Zl + C2e4l) , y(t) -

3anuiemMo Tenep 3arajlbHUA PO3B’I30K CUCTEMH:
mx(t) - Ce'® + C,e"
mn

—Cle‘ 2, Cze‘“ .
5

gy(t)

1 J

- - ZCe®+Ce".
5

94



Jomartoxk 1.

Ta6auus NoXiZTHUX OCHOBHHX eleMeHTaApHHUX (yHKUIii

!

1.(c) =0 (c — crane uncmo)

’
2. (X") =n-x"" (n — 6ynb-sKe AiiicHe ymCIO)

3. (a*)' =a*lna (a>0,a=1)

30kpema, npy a=¢€: (ex) =e

!
X

4. (log, x)/ __ (a> 0, anel)

3okpema, npu a=e: (In x)' =

5.

xlna

< |~

. '
sinx) =cosx

!

6. (cosx) =-sinx

7. (tg x)' =

8. (ctg x)' =———

9. (arcsin x)' =
10.

11.

12.

1°

2°.

(arccos x)' =—

(arctg x)' =

(arcctg x)' =—

Ocnogni npasuna ougpepenyitoganus Gynxyii
(C~ f (X))’ =cC- f’(X) , Ie C — crana.

(utv) =u'+Vv', zmeu=u(x); v=v(x).
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Le mpaBmIo y3araibHIOETHCS HA TOBUIFHE CKIHICHHE YHCIIO JTOJJAHKIB:

(u J_er_rWJ_r...iz)' =u'tVEW ... +7".

3°, (u~v)' =u'-v+u-v'.

’
g (Y _uv—u-v
) v

5°. Hexait y=f [u(x)] — cknagsa  Qynkuis, todro y=f(u), ne
U=u(x).Tyr U — NpOMiXHHIi apryMeHT, X — HesanexkHa 3MinHa. Toxi

y'=f'(u)-u'(x).
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Tabdauus OCHOBHMX HeBH3HAYEHHX iHTerpajiin

n+l

Ix”dx:x +C (n=-1).
n+1
3okpema, npu N =0 JdX:X+C
X2
3okpema, npu N =1: IXdX:?+C
3okpema, Ipu n—— I —2a\ﬁ+C

.[x’ldx:.[;dx=.[7:In|x|+C .

Iaxdx=a (a>0, a=1).
Ina
30KpeMa, Ipy A =€ ; Iex dx=e*+C.
4, Icosx dx=sinx+C.

5. Isinx dx=-cosx+C.

6. jd =tgx+C.
cos’ X

dx
7. =—ctgx+C.
J.sinzx g

8. th xdx =—In|cos x|+ C
9. _[ctg xdx =In|sinx+C

10. I 2(?:(azzlarctg§+c (a>0).

a
3okpema, npu a=1: Ii:arctgx+c.
x*+1
11. L2l e 0).
I s e e @0
3okpema, npu a=1: J%:%Ini_i+C'

Jlomatok 2.
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= arcsin — +C (a>0).

12.
J
3okpema, pu a=1: I
\il—xz
dx
13. =In‘x+\/x2+a‘+c a=0).
'[«/x2 +a ( )

3okpema, npu a=1: J. o
, . VX2 +1

=arcsinx+C.

Baacmueocmi He8U3HAYEHO20 iHmezpa/la

jkf X) dx = kj x) dx (k—CTanak;tO).

2. [(f(x) f,(x))dx jf Jdx+ [ f, (x

Is BIacTUBICTH y3araan}oeTbcsl Ha JOBIJIbHE CKIHUEHHE YUCIIO JIOJIaHKiB

JR(0 £ £, () £t £ (%)) dx = £ (x)dxE [, (x)dx ...+ [ £, (x

3°. Skmo If(x)dx =F (x)+C , to st Gyab-sikux cramix K Tab (k;tO)

[f (kx+b)dx:%F(kx+b)+C.
Yacrunni Bunagxu Baactusocti 3° (Bixnosigno npu b=071a k =1):
3.1° [ (k) dx:%F(kx)w;

3.2° _[f (x+b) dx=F(x+b)+C

:In‘x+a\/x2+1‘+C:In(x+\/x2+l)+c.
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